

## Se encargó el ministro dimisionario de Industria y Comercio para formar Gobierno

### A Rico Avello se le ordena aplazar su viaje a Marruecos

**Gil Robles asegura que la C. E. D. A. continuará en su puesto.-Lerroux no quiere que se le encargue de formar Gobierno**

MADRID.—A las diez y cuarto de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República. Diez minutos después llegó el señor Martínez Barrio, que hizo manifestaciones a los periodistas entró en las habitaciones presidenciales.

A las once terminó la consulta al señor Martínez Barrio, y éste, al salir de Palacio, entregó a los periodistas la siguiente nota:

"Mientras exista esperanza de constituir un Gobierno con base parlamentaria, creo que su formación debe interesarse y prolongar la de las actuales Cortes. Si esta faltara o para formarle fuese necesario pactar con grupos parlamentarios que no hayan reconocido la República, se encontraría en la necesidad de cambiar rumbo y entregar el Poder a una concentración de todos los grupos republicanos.

No juzgo oportuno momentáneamente la disolución de las actuales Cortes, pero hay que examinar y admitir la posibilidad de una resolución, previniendo así las dificultades que la realidad propone."

#### EL SEÑOR RICO AVELLO

A las once y cuarto llegó el señor Rico Avello. Antes de entrar dijo a los periodistas que habían hecho un viaje muy molesto por el frío.

Como un informador le dijera que se indicaba su nombre para presidir el futuro Gobierno, el señor Rico Avello exclamó extrañado:

"¿Qué dicen ustedes—. Y agregó: Ahora voy a entrevistarme con el Presidente de la República, al salir hablaremos.

Poco después de haber entrado el señor Rico Avello llegó a Palacio el presidente de la Cámara, señor Alba.

A preguntas de los periodistas respondió que iba a visitar al presidente con objeto de ampliar su consulta.

Media hora aproximadamente duró la entrevista del Alto Comisario con el Presidente de la República.

Al salir dijo a los periodistas: "Excelencia me ha dispensado el alto honor de recibirme para que le facilite noticias de Marruecos, y aprovechando la ocasión me he permitido la opinión sobre la forma de solucionar la crisis actual.

He dicho que se forme un Gobierno presidido por la persona que estime oportuna, naturalmente republicano, desde la extrema derecha hasta la extrema izquierda. El presidente me ha rogado que aplazara mi regreso a Marruecos por unos días para ampliar mis informes sobre la situación del protectorado.

Un periodista le indicó si ese aplazamiento de su regreso no podía indicar la intención del Presidente, dado lo que se afirmaba de encargarle de la presidencia del Gobierno. Y el señor Rico Avello replicó: No crean ustedes eso. No voy ni el menor asomo de tal cosa.

#### EL SEÑOR GIL ROBLES

Poco después de desmorirse de los periodistas el señor Rico Avello llegó el jefe de la "Ceda", señor Gil Robles, que saltando rápidamente a los informadores, les dijo que el Presidente le había llamado con objeto de ampliar su consulta.

#### EL SEÑOR ALBA :—:—:

La permanencia en la Cámara Presidencial del presidente de las Cortes fué muy breve. Al salir dijo el señor Alba: Terminada la consulta, el señor

Presidente deseaba conocer una ampliación de mi pensamiento como presidente de la Cámara sobre la actitud de los diferentes grupos parlamentarios. Se la he expuesto con absoluta sinceridad y desinterés. Yo creo en el acierto y en el patriotismo de Su Excelencia, que ayudaremos todos los republicanos resueltamente.

Se le preguntó si esta misma mañana habría ya persona encargada de hacer gestiones para la constitución del Gobierno, y comentó que así lo creía y que pronto se sabría la persona designada.

—¿Quién será?—se le preguntó.

—No se lo he preguntado a Su Excelencia porque no me ha parecido correcto.

#### SALIDA DEL JEFE DE

#### LA C. E. D. A. :—:—:

A las doce y cuarto salió el señor Gil Robles, que dijo:

—Me ha llamado el Presidente de la República para ampliar la consulta evacuada ayer y la conversación se ha referido a la puntualización de ciertos extremos relacionados con la solución de la crisis. En lo substancial coincide con el criterio que ya expresé ayer.

—¿Y esos extremos?

—Son aspectos parciales que convenía puntualizar y que en lo substancial, naturalmente, siguen igual.

—¿Cree usted que habrá hoy Gobierno?

—Creo que sí.

—En el caso de que Acción Popular fuese requerida para formar parte de ese Gobierno, ¿qué posición sería la de ustedes?

—Nuestra posición no difiere



El ministro dimisionario de Industria y Comercio, don Ricardo Samper (radical), a quien el Jefe del Estado encomendó la formación de un nuevo Gobierno.

en lo fundamental de la que les dije a ustedes.

También diciendo el señor Gil Robles que su impresión era que en el mismo día habría ya una persona encargada de formar Gobierno.

#### SAMPER, ENCARGADO

#### DE FORMAR GOBIERNO

A las dos de la tarde llegó a Palacio el señor Samper, ministro dimisionario de Industria y Comercio.

### LA TRAMITACION DE LA CRISIS



El jefe de la "Ceda", don José María Gil Robles, al salir de Palacio después de evacuar... en consulta. (Foto Vidal).

mercio, quien ante los informadores se mostró muy extrañado de la llamada presidencial. Como aquellos le dijeran que, al parecer, se trataba de facilitar unos informes al Presidente, el señor Samper contestó que no sabía a qué informes pudiera referirse.

A las dos y veinticinco salió el señor Samper, y ante la expectación general dijo:

—Su Excelencia ha tenido la bondad de confiarme la misión de formar un Gobierno en estos términos. Y leyó a los periodistas la siguiente nota:

"Terminadas las consultas, el Presidente de la República ha entendido que al interés de ésta convenía formar un nuevo Gobierno que se propusiera, con la colaboración de las Cortes, seguir la política de conciliación nacional y defensa de la República y dar solución a los problemas económicos y sociales y de legislación complementaria de la fundamental que están planteados. El encargo de formar este Gobierno con amplia concentración de partidos manifestamente republicanos, ha sido conferido a Ricardo Samper."

Terminada la lectura de la nota, un periodista le preguntó cuál era la primera gestión que iba a hacer.

—Ahora—contestó el señor Samper—voy al ministerio de Marina donde se reúnen los miembros del Gobierno para almorzar, y allí conferenciaré con el señor Lerroux. Almorzaré brevemente o reposadamente, según sea el resultado de la conferencia.

—¿Qué ampliación hacia la derecha dará usted a ese Gobierno?

—Si me dejan hablar antes con el señor Lerroux será todo lo explícito que ustedes desean.

#### EL SEÑOR LERROUX :—:—:

A las doce y media llegó a Palacio el jefe del Gobierno dimisionario, señor Lerroux. Al tiempo que subía las escaleras del Palacio presidencial, dijo a los periodistas:

—Ya comprenderán ustedes que ahora no tengo nada que decirles. Me han llamado y acudo. A la salida ya veremos.

El señor Lerroux, que llegó a Palacio a las doce y media, estuvo media hora con el Presidente de la República. Al salir dijo:

—El señor Presidente de la República ha tenido la bondad de comunicarme los juicios formulados como resultancia de las consultas evacuadas por las personalidades que han acudido a darle su opinión. Me dijo el señor Presidente que todavía no ha tomado una resolución definitiva y ha añadido que por la tarde se propone encargar a persona aun no determinada la formación de un Gobierno semejante al dimitido, que continúe la política de conciliación republicana que ha venido desarrollando el Gobierno que he tenido el honor de presidir. Es posible que por la tarde S. M. me conceda el honor de una nueva consulta. Ni que decir tiene que, como siempre, me he puesto a su disposición en nombre del partido radical y de la salvación de la Patria y de la República, que son mis dos grandes preocupaciones.

El señor Presidente—siguió diciendo Lerroux—me preguntó dónde podía encontrarme por la tarde, y yo le contesté que los ministros nos reuníamos en almuerzo de despedida, en el Ministerio de Marina, de dos a tres. Entiéndase bien que esta posibilidad de nueva consulta no implica compromiso alguno por parte de Su

(Continúa en la página 8)

# LA RADIO Gobierno Civil Santoral y cultos

Coged la onda de...

VALENCIA.— 352—18 "Marcha militar". Schubert.  
RABAT.— 499—19— "Molinos viejos". Ile de Franca.  
TRAGA.— 470—21— "Aida". Verdi.

## PROGRAMAS PARA HOY

**RADIO ASTURIAS E. A. J.—19**  
(293 m.)

14: Emisión de sobremesa. "Ana María" (marcha); "Dixiana" (fox trot); "Gianni Schicchi", Puccini; "Una canción, un beso, una mujer" (rumba); "La Favorita", Donizetti; "El camino del Paraíso" (fox trot); "La rosa del azafrán" (fantasía), Guerrero; "Ven tanita florida" (tango); "Amame esta noche" (fox trot); "El Cristo de Vega", Villa; "Desde lejos" (canción); "Soy joven y fuerte", (fox trot).

19: Música variada.

**RADIO-EMISORA GIJÓN**  
E. A. J.—34

13:30: "Moros y cristianos", Soriano; "La fuerza del destino", Verdi; "La casita" Llonja; "El dúo de la africana", Caballero; "Medias de seda", Canaro. —14: Cambios de monedas extranjeras. —14:10: Boletín Meteorológico. —14:15: Música variada.

21:30: Música variada.—22: Boletín Meteorológico. —22:15: Orquesta Radio Emisora Gijón (Música de baile, foxtrots, tangos, rumbas, valsas, etc.)—23:15: Noticias de prensa.

**MADRID**

19:30: "La Palabra". Diario hablado. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19:15. Música de cámara: "Sonata en do menor para violín y piano", Grieg: a) Allegro molto, b) Allegretto espressivo alla romana, c) Allegro animato.

20: Acto de clausura de la Semana Cervantista, organizada por Unión Radio y "Los amigos de Cervantes" por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública. Paseo radiofónico por Europa: Retransmisión de las principales emisoras europeas.

20:50: Nota deportiva. Noticias de fútbol.

21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la zarzuela de Adame y Torralba, música de Rebollo "La dulzaina del charro" interpretada por los artistas, coros y orquesta de la Estación. Maestro director y concertador, José A. Alvarez Cantos.

22: "La Palabra". Diario hablado. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45. Continuación de "La dulzaina del charro".

23:45: "La Palabra". Diario hablado. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta después de las 23:30.

24: Campanadas de Gobernación.

**SEVILLA** 410,4 m.

21: Fragmentos de la zarzuela del maestro Vives "Doña Francisquita".—21:30: "La Palabra". Cotización de mercados y aceites. Boletín Meteorológico.—22: "La Palabra". Diario hablado. Resumen de noticias de todo el mundo. Flamenca.

**BARCELONA** 377,4 m.

17:30: Sección infantil. Exhibición de números variados.—18:30: "La Palabra". Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación de la sesión infantil. 19: Programa del radioyente. Discos a petición.—19:30: Cotizaciones. Charla sobre la protección a los animales.—20: Discos selectos.—20:30: Conferencia.—20:45:

"La Palabra". Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero. 21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico.—21:05: Cotizaciones.—21:10: Retransmisión desde Madrid, programa de zarzuelas.—24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Transmisión desde el Coliseo Pompeya del festival "Risler". Bailables.—De 1 a 2 madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa.

**VALENCIA** 352,9 m.

21: Retransmisión del programa de Madrid. Selección de la zarzuela "La dulzaina del charro".—22: Noticias de la prensa. Continuación de "La dulzaina del charro". Noticias de última hora.

**SANTIAGO** 201,1 m.

20: Campanadas horarias de la Catedral. Retransmisión de música de baile del Hotel Compostela. 21: Campanadas de la Catedral.

### Entrega de una placa

El vicecónsul de La Argentina, comunica al gobernador que para demostrar el afecto y estimación que se tenía a don Antonio Rico Avello, varios amigos y admiradores han construido una artística placa de bronce que envían a su hermano don Gonzalo Rico Avello, para que pueda ser colocada en el panteón donde descansan los restos mortales del malogrado joven.

### PEREGRINACION A CO

VADONGA :—: :—: :—: :—: :—:

El gobernador autorizó la celebración de una peregrinación a Covadonga mañana domingo, pudiendo los peregrinos asistir a los actos religiosos que se celebren en la Catedral, pero a ningún otro que tuvieran pensado hacer en el exterior.

### TITULO DE LICENCIA

DO :—: :—: :—: :—: :—:

Se recibió en el Gobierno civil el título de licenciado en Filosofía y Letras a favor de don Sebastián Morales Viesca.

**SANTOS DE HOY.**— San Vidal, mártir.— Entre los santos que derramaron su sangre en las primeras persecuciones de la Iglesia, uno fue san Vidal, caballero muy noble de Ravena y marido de santa Valeria, y padre de Gervasio el



Protasio, que todos cuatro fueron ilustres mártires del Señor. Sucedió que habiendo preso los gentiles en Ravena a un cristiano, llamado Ursicino, de profesión médico, le dieron muchos y atroces tormentos, los cuales él sufrió con grande constancia y fortaleza ayudado de la gracia del Señor. Más cuando se llegaba su última hora y vio que el verdugo des-

envainaba la espada y le vendaba los ojos, comenzó (como hombre) a desmayar, y a perder el vigor que antes había tenido; y estando ya para adorar a los falsos dioses, Vidal, que estaba presente a este espectáculo, compadeciéndose de él, y juzgando que le corría obligación de socorrerle en aquel conflicto, alzó la voz y públicamente le dijo: "¿Qué es esto, Ursicino? ¿qué dudas? ¿qué temes? Habiendo tú como médico dado la salud a tantos enfermos, ahora no aciertas a salvarte a ti mismo? Acuérdate que con esta miter que e acaba en un soplo, comprarás una vida bienaventurada que no tendrá fin". Fue ror de tanta eficacia las palabras de Vidal y animaron de tal suerte a Ursicino que con grande alegría tendió el cuello al cuchillo y murió por Cristo, y san Vidal, no contento de haberle dado la vida del alma, por dar honra a su cuerpo muerto con gran celo y fervor le hurtó y sepultó.

El juez que se llamaba Paulino, visto lo que Vidal había dicho y hecho y entendiéndolo que era cristiano, le amonestó blandamente que dejase aquella nueva secta y siguiese la antigua religión de los romanos. Burlóse Vidal de las palabras de Paulino, el cual le mandó luego atormentar, siendo despedazadas sus carnes y descoyuntados sus miembros, muriendo luego el glorioso mártir ahogado y sepultado vivo.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Nuestra Señora del Buen Consejo; santos Pablo de la Cruz, fundador, Prudencio, ob. y Eusebio, mr.

**ORACION DEL DIA.**— Suplícamoste Señor todopoderoso, que los que celebramos el nacimiento al cielo de tu bienaventurado mártir Vidal, seamos por su intercesión fortificados en el amor de tu santo nombre. Por Jesucristo nuestro Señor. Amén.

**ADORACION NOCTURNA.**— Corresponde esta noche hacer la guardia al Santísimo al turno La Inmaculada.

La vigilia y misa se aplican por don José Collantes (que en paz descanse).

## UNICAMENTE

EN PAÑERÍA -- VENTAS AL DETALL

No compre su traje sin visitarnos. Martínez Marina, núm. 6

## "Almacenes BOTAS"

"ANÓNIMA BOTAS ROLDÁN"

TEJIDOS Y PAÑERÍA AL POR MAYOR

NADIE COMO NOSOTROS PUEDE OFRECERLE  
PRECIOS • CALIDAD • SURTIDO

Si lo desea, le dirigiremos a un excelente maestro-cortador, quien a PRECIO ECONOMICO, le confeccionará el traje).

"La Palabra". Noticias de todo el mundo. recibidas hasta las 21.

**RADIO NORD ITALIA** 368,6 m.

17:30: Noticiero en lenguas extranjeras. Cotizaciones del trigo. 18:15: Boletín de la Real Sociedad Geográfica.—18:30: Señales horarias. Comunicados eventuales. Comunicados del Dopolavoro.—18:40 Discos. Noticiero en lengua alemana. Boletín Meteorológico.—18:55 Periódico hablado. Noticias deportivas.—19:5: Discos.—19:30: Crónicas del régimen.—19:45: Discos.—20: Retransmisión de ópera desde un teatro. En los intermedios: Libros nuevos. Actores de prosa que cantan. Periódico hablado. "Las Cruzadas" (marcha).—19:45: Concierto de banda: "El Cid" (pantomima), Sacchini; "Capricho italiano", Mancinelli. Recital de piano: Tchaikovsky; "Hero y Turandot".

**POSTE PARISIEN** 312,8 m.

17:45: Cotizaciones financieras. 17:49: Charla teatral.—17:56: Discos.—18:3: Charla.—18:10: Periódico hablado.—18:30: Presentación del espectáculo de "Folies Bergere".—19: Entreacto.—19:10: "El suceso de la semana".—19:20: Concierto.—20:5: Concierto de música de baile de jazz.—22: Últimas informaciones.

## Necrológicas

### Doña Inocencia Braña y Braña

Después de recibir los Auxilios de la Religión, cuyas máximas cumplió siempre con ejemplaridad ha dejado de existir en Oviedo la bondadosa señora doña Inocencia Braña y Braña, viuda de Giral Franco.

Baja al sepulcro a la edad de 74 años, consagrada a la práctica del bien.

Fue empleada de la Excm. Diputación, y en el cargo que desempeñaba puso siempre gran competencia, laboriosidad y extremada solicitud, por lo que contaba con el aprecio de todos sus superiores.

La finada fue una madre ejemplarísima, que en todo momento se preocupó de la educación de sus hijos, para los que vivía, por entero, consagrada a ellos.

Era además de un trato afable, simpatía singular y elevados sentimientos cristianos; razón por la cual era generalmente apreciada en Oviedo.

Prueba de ello fue la manifestación de pesar que acompañó sus restos mortales a la última morada.

Descanse en paz y reciban la expresión de nuestra condolencia sus desconsolados hijos, doña Encarnación, doña Zulima, doña Eugenia, don Sócrates, doña Leticia y doña Lucila; madre política, doña Eugenia Franco, hijos políticos, hermanos y demás familia.

### Don Lorenzo Urdangaray

Ayer se celebró el sepelio del querido ovetense don Lorenzo Urdangaray González, asistiendo al acto fúnebre numerosa concurrencia.

Los duelos estaban formados del siguiente modo:

El eclesiástico, por el muy ilustre señor don Eduardo Grossi, don Emilio Gutiérrez y don Luciano López y García Jove.

Por el Banco Herrero, don Vicente Noriega, don José Rayón y don Joaquín González.

Por Acción Popular, don José María Fernández Ladreda, don José María Moñas, don José García Cernuda.

El de amigos, por don José Antonio Rayón, don José María Alonso Vega y don Francisco Jardón Santa Eulalia.

El de familia, por su hermano don José Manuel Urdangaray, don

## El tiempo

En Gijón

Persisten los vientos del cuadrante. Amaneció el día de ayer con cielo encapotado. Se despejó y lució el sol aunque la temperatura fue desagradable.

A causa de seguir la marejada en la costa, se mantuvo cerrado el puerto local hasta mediodía en que amainó el fuerte oleaje y se arrió la bandera.

Inició una pequeña subida el barómetro señalando al atardecer 763 milímetros. El Lambrecht auguraba tiempo variable con tendencia a seco.

El telegrama del Observatorio decía:

"Bajas presiones en el Mar Norte desde Noruega al Cantábrico entre Valencia y Barcelona y Mahón y costas de Africa. Altas de del Norte de las Azores hasta el paralelo 60. Probable en las costas gallegas y Cantábricas, vientos del Oeste con lluvias y marejada. En las costas de levante cielo muy nuboso y alguna llovizna. En las costas del Sur vientos del Oeste y cielo nuboso".

Victoriano Argüelles Navarro. Manuel Urdangaray Casero y Francisco F. Suárez.

# Continúa en el misterio el doble asesinato de Posada de Llanes

## Alcalde de barrio de Quintana no está complicado

Las ropas manchadas de sangre lo fueron por consecuencia de una hemorragia nasal.-El párroco asesinado era confiado tratándose de prestar auxilios a la Religión; no preguntaba quién era el solicitante

## El juez especial se muestra optimista

El día de ayer ha sido intenso de investigaciones por parte del Jefe de la Policía. Sin embargo, ninguna de ellas parece haber conducido a una pista segura.

Como decíamos ayer, en la cárcel de Llanes ingresó, detenido, el alcalde de barrio del pueblo de Quintana, Manuel Reja.

Nos hemos enterado de la causa de la detención y ésta no acusa en absoluto, al detenido.

Parece ser que en su domicilio fueron encontradas ropas manchadas de sangre, pero Manuel puede justificar, debidamente, su origen.

Parece que ha declarado que proceden de una hemorragia nasal que sufrió lejos de su domicilio y como consecuencia de un ataque gripal que le había retenido en el lecho durante varios días.

Las ropas manchadas son, al parecer, una camisa, una chaqueta y unos pañuelos.

Nosotros hemos podido comprobar la certeza de las manifestaciones en tres distintos lugares.

En primer término en una taberna llamada Casa de Esteban, en el pueblo de Quintana, nos manifestaron que días antes del crimen con ocasión de hallarse convaleciente de una enfermedad, se había expresado ante un grupo de amigos diciendo:

—Me está resultando molestísima esta gripe. Hoy, en Posada, me una hemorragia nasal.

En Posada pudimos comprobar el extremo mediante manifestaciones que nos hizo don Evaristo Sánchez.

—Estábamos—nos dijo—jugando al mus en el Café Modelo de Reja, Julio López, Francisco Nieva y yo, cuando comenzaron a sangrarme las narices, mancharon de sangre un pañuelo que saqué cayendo algunas gotas en su camisa.

Por su parte, el industrial don Ramón Arguñales, almacenista y constructor de muebles, nos comentó igualmente estos extremos que prueban la procedencia de la sangre de la ropa en cuestión.

También nos han afirmado que los motivos de la detención obedecen a haberse insolentado el alcalde con el Juzgado cuando se alzaba un registro en su domicilio.

Desde luego, es preciso desentender en absoluto la posibilidad de su intervención en el hecho. Se espera que no tardará en ser puesto en libertad.

## CREENCIA ECHADA POR TIERRA

Desde los primeros momentos ha venido afirmando que el industrial párroco, don Luis Balbín, no tenía de su domicilio, de noche si era con persona de su entera confianza.

Ayer hemos podido averiguar que en más de una ocasión salió a altas horas de la noche con ve a quienes apenas conocía.

El Angel Parres, vecino de Piedra, quien nos dice:

—Yo no tenía con el difunto don Luis otro conocimiento que del respetuoso saludo con que siempre acogí su paso. Si yo iba a casa o no, supongo que nunca habría llamado la atención, como yo tampoco paré mientes en un principio se creyó eran de san-

gre, cosa que no se comprobó, quedando por tanto sin efecto la pista que se creyó encontrar al hacerse cargo las autoridades de dicho instrumento.

**AL PARECER, SE TRATA DE UN DEMENTE**

Habíamos dicho, que unos pastores vieron pasar por la montaña del Cuera, en la madrugada del domingo, a un individuo que les infundió sospecha. Las autoridades empezaron a realizar gestiones para averiguar quién era el mencionado sujeto, y según referencias, parece que se trata de un anormal, que suele merodear por estos contornos.

De dicho individuo se dice que cumplió hace algún tiempo una condena por dar muerte de una patada a una mujer. También se cuenta de él que en cierta ocasión fué detenido por los agentes de la autoridad a los que manifestó se hallaba desesperado en tal forma que si tuviera una pistola se quitaría la vida.

Uno de los agentes entregó al individuo en cuestión una pistola descargada y tan pronto la tuvo en sus manos, hizo el ademán de dispararla contra los agentes.

**IMPRESION OPTIMISTA**

El juez señor Iglesias manifestó que se habían practicado ayer varias diligencias y para hoy tiene preparadas otras, que espera habrán de dar buen resultado, mostrándose muy optimista.

El tema principal de todas las conversaciones lo constituye el doble asesinato, al extremo de que a pesar de los actuales acontecimientos políticos, nadie se ocupa de ellos y no se habla en todas partes más que del crimen de Posada.

El vecindario de este pueblo se halla interesadísimo en el esclarecimiento del hecho, hallándose dispuesto a hacer los mayores sacrificios, dando cuanto se le pida, si ello ha de valer para que tan espantoso crimen no quede impune.

**AMPLIACION DE DECLARACIONES**

Durante el día de ayer han desfilado por el Juzgado treinta y tres testigos de Posada, Lledias y Quintana, entre los cuales figuran el sacristán, la joven que fué la primera que vio el cadáver del párroco, otra que prestaba servicios de doméstica en la casa de don Luis, y el seminarista Manuel Lobo.

Tanto la Guardia civil como la Policía continúan trabajando por los pueblos, practicando registros domiciliarios, haciendo interrogatorios y realizando otros trabajos de investigación para conseguir una pista que les sirva de guía para el esclarecimiento de los hechos.

**LO QUE DICE UN PARIENTE DEL PARROCO**

En la mañana de ayer se presentó ante el juez especial, señor Iglesias, encargado de la instrucción del sumario con motivo del doble asesinato cometido en Posada, un individuo llamado José María Pando Vigil, alias "El Roxu".

Se dice que este individuo es pariente lejano del párroco y residió en Lué (Colunga), y se asegura que hace poco estuvo en Posada.

El Juzgado había ordenado a la Guardia civil la busca y captura de "el Roxu", y enterado éste de que le buscaban los agentes de la autoridad se decidió presentarse voluntariamente, presentándose al señor Iglesias.

La detención de este individuo fué decretada en unión de la de un vecino de Lledias, que había marchado al día siguiente del crimen para Tuilla. En el domicilio de dicho individuo fué encontrada una hacha con manchas, que a un principio se creyó eran de san-

## Varios hechos delictivos impunes en Posada de Llanes

Un atraco frustrado después de unas elecciones.—El día del crimen se hizo un disparo contra un elemento de derechas

Continúan las autoridades trabajando con gran actividad y de una manera constante para poner en claro los hechos que dieron lugar a la muerte del virtuoso párroco de Posada don Luis Balbín Victorero y del ama de llaves, doña Vicenta Alvarez, así como para descubrir a los autores del doble asesinato, que tanta consternación ha causado en la provincia.

Desde hace algún tiempo vienen ocurriendo hechos de distinta naturaleza en estos contornos, la mayoría de los cuales han quedado impunes. Entre los cometidos recientemente figuran los siguientes:

En la casa del comerciante don Jacinto Lobo robaron una máquina de escribir y varios géneros, valorados en unas 2.000 pesetas.

Al comerciante don Víctor Cembrero le robaron también géneros valorados en 7.000 pesetas. A don Alejo Muñoz le llevaron un bidón de aceite.

En la Academia Benítez trataron de cometer otro robo, violentando la puerta de entrada a la misma.

Días después de celebradas las elecciones de noviembre un grupo de individuos, en actitud agresiva, salieron al encuentro de Pedro Lobo cuando éste se dirigía por la noche a su casa. Pedro se puso en plan de defenderse y entonces los agresivos sujetos se dieron a la fuga.

A José Santoveña, la noche en que se cometió el doble asesinato, le hicieron un disparo de pistola, que por fortuna no le hizo blanco.

Da la coincidencia de que las

**Si su receptor no es selectivo, potente, etc., solicite canje en condiciones ventajosísimas, por un moderno receptor Philips a**

**no receptor Philips a "Superinductancia"**

victimias de estos sucesos han sido personas de significación de derecha.

Se dice que al sereno de la estación Francisco Sánchez, por haber votado la candidatura de derechas, le amenazaron diciéndole que iban a colgarle el cocido del alero de un tejado, y hace un mes robaron por la noche en la estación donde Francisco prestaba sus servicios, llevándose los rateros 800 pesetas, y el referido sereno se encuentra en la actualidad suspenso de empleo y sueldo.

## El aumento en el precio del carbón

Facilidades para la recaudación de los cuarenta céntimos por tonelada

**MADRID.**—En virtud de la disposición de la dirección de Combustibles se acuerda que para facilitar las operaciones de recaudación del aumento de 40 céntimos por tonelada para los carbones asturianos el Sindicato Carbonero facilitará a cada productor un talonario foliado y sellado en el que se consignará dicha carga, cuyo importe será entregado en el plazo máximo de 45 días en el Sindicato Carbonero.

Será considerado como de consumo propio el carbón empleado para cok o aglomerados.

Antes del 15 de cada mes las empresas enviarán al Comité Ejecutivo del Combustible una relación jurada, de las ventas del mes anterior y cada mes una nota de lo recaudado, que habrán de ingresar en la Tesorería del Comité.

La declaración de que una

empresa esté en descubierto dará lugar a una acción ejecutiva por la vía legal.

También se dispone que se rectifiquen los precios por tonelada de los aglomerados de las fábricas de Asturias, que será: Sobre vagón en fábrica, 56,65 y bordo puerto asturiano 64,15.

Igualmente se fijan los precios para León y Palencia, Luchana, Sorroza, Barcelona, Tarragona y Valencia.

Los aglomerados de Asturias tendrán un aumento de 40 céntimos por tonelada.

## OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de **Anuncios por Palabras**

**NO DEJE DE CONSULTARLA**

## CAMPOAMOR

## TORENO

## JOVELLANOS

Hoy, a las 7 y cuarto, moda, 10 y media, especial. Exito grandioso de la superproducción Universal: **EL HOMBRE INVISIBLE**. La más fantástica obra de **WELLS**. Con el gran caracterizante **CLAUDE RAINS**.

A las 7 y cuarto y 10 y media, **MARTA EGERTH** reaparece en la divertidísima comedia **CIELO AZUL** (TE QUIERO ANI-TA). Con **ALBERT GUNTHER**.

7 y cuarto y 10 y media, el mayor éxito musical de la temporada. La zarzuela cinematográfica **DOÑA FRANCISQUITA**. Música del **MAESTRO AMADEO VIVES**.

# Veintinueve aspirantes a la plaza de interventor de fondos municipales

## Jurado Mixto del Trabajo Minero de Asturias

### ASUNTOS TRATADOS POR EL PLENO

Ayer, mañana y tarde, estuvo reunido el Pleno del Jurado mixto, Sección de Obreros, presidiendo el señor Rodríguez Arango.

Asistió por primera vez el nuevo vicepresidente, don Secundino Bernardo, que fué saludado por ambas representaciones, agradeciendo el nombrado la salutación y exponiendo su propósito de actuar imparcialmente.

Se desestimó la reclamación de un jornal para los obreros del taller "Guerrera" (María Luisa, Duro Felguera), correspondiente a un día en que los reclamantes se negaron a prestar servicio por temer a que se hundiese un tabique, se apoya el fallo presidencial en la desobediencia de la orden de reanudación de los trabajos dada por el capataz sin que procediera a esta resistencia por parte de la situación del taller alegada por el capataz.

Se estimó la reclamación formulada a la Sociedad Industrial Asturiana por los obreros José Díaz Robezo y Martín Cordero, en la que interesan se condene a la Sociedad al abono de los avances de un nivel inferior efectuados en el pasado mes de octubre, a razón de 85 pesetas métrico y no de 60, que fué el tipo utilizado por la Sociedad al practicar la liquidación, pues no existía compromiso alguno entre las partes de reducir el precio proporcionalmente a la disminución de sección.

Se accedió a la readmisión solicitada por Ramón Otero, obrero de Hulleras de Riosa, ausente del trabajo por largo tiempo a causa de enfermedad, inspirando este voto dirimente la situación del peticionario similar a la de los afectados por la excepción contenida en el párrafo final del artículo cuarto.

Fuó desestimada la petición de diferencias de mínimo formulada a la Sociedad Duro Felguera por Lucas González, por no resultar imputable de la investigación practicada a la falta de viento, la escasez de rendimiento.

Considerándose justo el castigo impuesto a Armando Velasco, obrero del grupo María Luisa, fué derogado el abono solicitado por el mismo.

Se negó la adjudicación de la categoría de caminero a Regino Castañón por no realizar trabajos privativos de dicha categoría.

Se concedió a Pedro Menéndez y otros obreros de Hullera Española el jornal correspondiente a un día de castigo por considerarse que la aceptación del servicio encomendado a los reclamantes cuya negativa a efectuarlo motivó el castigo, era libre por parte de los interesados por no hallarse comprendido este caso en el artículo quinto de la Ley de Jornales Máximo y 33 de las Bases de Trabajo vigentes.

Se concedió a Angel Suárez y Vicente Fernández, obreros de la Sociedad Carbones de la Nueva, los jornales de vacaciones reclamados por estimar la presidencia su fallo que no procede sancionar el retraso de los reclamantes en la presentación al trabajo después del disfrute de las vacaciones con la pérdida de los jornales correspondientes a las minas en caso como el presente, en que fueron disfrutadas adecuadamente.

Se leyó el informe emitido por los ponentes señores Arango y Zapico sobre las reclamaciones promovidas por Manuel Montes, Fidel Suárez y Aquilino Fernández, quedando pendiente la resolución

de los mismos, de voto dirimente presidencial.

Se examinó ampliamente una petición de diferencias de mínimo de salario formulada a la Sociedad Hulleras de Basconia, acordándose que una ponencia integrada por los señores Castells y Tomás informen sobre el caso. La ponencia actuará probablemente mañana.

Se acuerda dar traslado a la Sociedad Hulleras de Veguín del informe emitido por don Manuel G. Peña sobre el caso de Luis Fernández.

Previo aceptación de la empresa acordó la readmisión recobrando sus antigüedades respectivas de los obreros Fructuoso San Martín y Avelino Alvarez, de la Sociedad Carbones la Nueva.

La petición obrera sobre reclamación de dobles ficheros en las minas fué recogida por la representación patronal, quien prometió estudiar y someter a la consideración del Pleno una propuesta en la próxima sesión.

Fuó denegada la readmisión solicitada por Elías Esteban Carvajal, obrero que trabajó por orden y cuenta de la Sociedad Duro Felguera.

Se acordó conceder al obrero de Duro Felguera Faustino Castañón los jornales de vacaciones correspondientes al tiempo trabajado después de su regreso del servicio militar hasta el momento de finalizar el período de vacaciones del año 1933.

Respecto a la reclamación formulada por Silvino Alvarez, se acordó que un obrero subsidiado que pasa a desempeñar voluntariamente un servicio en la misma empresa en que fué fillado o en otra distinta no pierde su derecho de recuperar su puesto primitivo cuando le corresponda reintegrarse según el turno de readmisión de subsidiados.

Se acordó que los Srs. Castells y Calleja informen en otra sesión sobre la reclamación formulada por el obrero del pozo "Solón", Benigno García García.

Se desestimó la petición de jornales de vacaciones formulada por el obrero del pozo "Fondón" Gaspar Abad, de acuerdo con el reglamento particular elaborado por el Jurado.

Se desestimó la petición de reintegro formulada por el obrero Demetrio Morán González.

Respecto a la petición del obrero de la Industrial Asturiana Braulio González, se acordó que los señores Castells y Galán aclaren lo ocurrido e informen en otra sesión al Pleno del Jurado.

El señor Calleja resolverá en una gestión particular el caso suscitado por la reclamación promovida por el obrero Indalecio Blanco al patrono don Baldomero Orviz. Se designó a los señores Castells y Zapico para que se documenten sobre el caso del obrero del Pontico Armando García Díaz e ilustren al Jurado para resolver.

Se discutió brevemente la situación del régimen de Jubilaciones y subsidios, formulando breves reparos la representación obrera al artículo primero del proyecto patronal para el reintegro de los subsidios al trabajo, acordándose continuar en otra sesión el debate y trasladar a la representación patronal las modificaciones formuladas por el señor Fernández Montes en nombre de la representación obrera para su estudio.

Y se levantó la sesión, acordándose celebrar nueva sesión el día

## Diputación

### SE ABRE EL PERIODO DE CEDULAS EN VARIOS AYUNTAMIENTOS

#### Prórroga a un contratista de obras

La Comisión gestora tomó los siguientes acuerdos:

Se accede a la petición de don César Díaz Castañón, contratista de las obras de la carretera de Villabona a Villar de Serín, concediéndole una prórroga de seis meses en vista de la huelga que allí se produjo.

—Se aprueban las actas de recepción de los caminos vecinales de Llano de Con a Mestas y de Puente de Las Llanas a Llerices.

#### ABUSO DE TRAFICO

Se acuerda trasladar al ingeniero jefe de la provincia para que adopte las medidas convenientes, respecto al abuso en el tráfico por la carretera de La Ferrería a Carcedo utilizándose carros con llanta inferior a diez centímetros.

#### CEDULAS

Se acuerda que se abra el período voluntario de recaudación de cédulas personales para el ejercicio de 1933, en los Ayuntamientos de Illano, Candamo, Parres, Ribera de Arriba, Muros del Narón y Soto del Barco.

—Se acuerda nombrar al gestor señor González Peña representante de esta Diputación en la Asamblea de Corporaciones accionistas del Banco de Crédito Local que se celebrará el día 30 del corriente.

#### POR LOS NEGOCIADOS

El Ayuntamiento de Somiedo remite expediente de ingreso en el Hospital provincial, de José María Sierra Díaz.

—La Diputación de La Coruña solicita se le expida a don Arturo Antuña, cédula de la tarifa primera, clase 12.

—El Ayuntamiento de Navia solicita ingreso en el Hospital de Marcelino García.

—El Tribunal Tutelar de Menores, de Vitoria, remite cuenta de estancias.

—El Ayuntamiento de Tineo participa que está interceptado el camino de Villa.

—El de Peñamellera Alta, remite expediente de ingreso en el Hospital, de Florentina Gómez.

—El de Carreño, solicita el envío de cédulas.

—El de Gijón, remite certificación de pobreza de Luis Martín Melchor.

—El de Muros solicita subvención para un concurso de ganados.

—Santiago Viñuela solicita se le asigne la cédula que le corresponde con arreglo al pago de renta.

—Raimundo S. Sánchez, de Oviedo, reclama contra la cédula que se le asignó.

—Herminia Muñiz, de Carreño, interesa el envío de su cédula.

#### LEA USTED "REGION"

9 próximo, salvo aviso en contrario.

Hoy, sábado, a las once y media, se celebrará Pleno de la Sección de capataces, y a las cuatro de la tarde Pleno de la Sección de empleados.

## Los socialistas ya tienen su candidato

Se anuncian una serie de recursos si no se hace el nombramiento con imparcialidad.--Debe ser nombrado quien más méritos reúna

Ha terminado ya el plazo, para la presentación de instancias, solicitando tomar parte en el concurso abierto para la provisión de la plaza de Interventor de fondos municipales.

Son nada menos que 29 los aspirantes a la vacante y cada uno de ellos justifica los méritos y ser vicios que tiene adquiridos, creyendo sin duda, que habrán de tenerse en cuenta, como así debiera ser, pero estamos viendo que en este caso, como sucedió con el de la Secretaría, sólo se estimará el matiz político de los aspirantes.

Dentro de breves días, procederá la Corporación al nombramiento de Interventor, y ya se habla de que la minoría socialista tiene su candidato y espera que los radicales socialistas lo apoyen con sus votos, como hicieron ellos votando para Secretario al señor González Ochoa.

Y ahora como en el asunto anterior los que se consideren perjudicados, porque tengan mayores méritos iniciarán una serie de recursos que habrá de invertirse para resolverlos, con lo cual no van ganando nada los intereses del concejo.

Además no habrá de fallar quien pretenda se anule el nombramiento, fundándose en que han tomado parte en la votación, concejales que según la ley, se hallan incurso en incompatibilidad por desempeñar o haber desempeñado cargos públicos retribuidos.

Con el sistema que siguen los ediles de llevar la política a todas las cuestiones municipales, no habrá modo de poder encauzar la vida económica que cada día que pasa es más apremiante.

Todo esto es lo que se supone que ve a ocurrir, y quizá estén equivocados los que tales cosas afirman, porque nada tendría de particular que los concejales, alocados por la experiencia cambiaran de procedimiento y se limitaran a nombrar, para tan importante cargo, a aquel que mejores condiciones reúna, sin tener para nada en cuenta si pertenece a este o al otro partido político, porque la realidad está demostrando que este es un lastre que perjudica notablemente la marcha administrativa del Ayuntamiento.

#### UNA PRORROGA

Don Emilio Cosen, solicita se le conceda una prórroga para efectuar obras de reparación en una casa del Fontán.

#### HABITABILIDAD

Han solicitado la concesión de licencia de habitabilidad, don Vicente Fernández, para ocupar una casa en Fray Ceferino, y don José Fernández González, en la Ten derina.

#### UNA DENUNCIA

El arquitecto municipal denuncia el mal estado de seguridad en que se halla la casa número 3 de la calle de la Magdalena, y la Alcaldía concede al dueño el plazo de 24 horas para que proceda al derribo del alero de la fachada principal, que es a lo que perece, lo que más peligro ofrece.

#### LIQUIDACION DE P...

#### DRA

El Ingeniero propone la aprobación de las liquidaciones de obra con destino a las carreteras de San Antonio al Boquerón de Brunes y de Pando a Fitoria, importantes 922,40 y 779,20 pesetas respectivamente.

#### EL CIRCO FEJOO

Don Gustavo Rego, presenta una instancia en el Ayuntamiento solicitando permiso para poder instalar el Circo Fejo en el Campo del Hospicio, en el mes de Julio próximo.

#### EXPEDIENTES

#### PLUS VALIA

Se incoan los expedientes de plus valía de la casa número 34 de la calle de Caveda, propiedad de don Manuel de la Torre, y de un terreno situado en la Silla del Rey de don Amador Zeratero.

El Alcalde ha dado las órdenes oportunas el arquitecto municipal para que proceda a practicar una visita de inspección a la casa número 9 de Foncalada, e informe respecto a las condiciones de higiene y seguridad de la misma, y propio tiempo compruebe si el dueño empezó a ejecutar obras en el edificio sin estar autorizado para ello.

## Finca de recreo

SE VENDE EN VALENCIA DE D. JUAN, a 36 KILOMETROS DE LEON, MURCIA TRES HECTAREAS SETENTA Y CINCO AREAS. TIERRA ABUNDANTE. RIEGO EN PLENA PRODUCCION. 80 ARBOLES DE SOMBRADO. VINA, EMPARADO, GALLINERO MODERNO, CONEJERAS, POZO ARTESIANO, CASA HABITACION DE PLANTA BAJA. PAJARES, CUADRAS, CORTES BERTIZO Y TODA CLASE DE CULTIVOS Y FLORICULTURA. SITUACION INMEJORABLE. CLIMA SECO, SANISIMO VIAS DE COMUNICACION DE PRIMER ORDEN. DARAN RAZON EN ESTE ADMINISTRACION.

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

# Escartín arbitrará el partido Valencia-Oviedo que se jugará en Buenavista

## MADRID, SEGURO FINALISTA

### Mucho cuidado con el encuentro de Buenavista

No hay que darle vueltas; el Madrid ya es finalista; máxime si tenemos en cuenta la descalificación de Soladrero, el más firme puntal del equipo vasco-andaluz. Es imposible que el Betis pueda siquiera repetir el resultado registrado en Chamartín con ocasión del partido de Liga. Hoy el Madrid está muy bien de moral y dispone de un once aplaudido, que le hace aspirar con fundamento al supremo galardón. Y de eso, todo el mundo boca abajo... hasta el Athletic de Bilbao. Es seguro, pues, que el Madrid vuelva a triunfar sobre el Betis mañana en Chamartín.

¿Y en Buenavista? Antes del partido jugado en Mestalla entre el Valencia y el Oviedo nos decía un "hincha":

—¿Que nos ganan por dos tantos en Mestalla? Más: ¿Que nos ganan cuatro? No tiene nada de importancia; aquí sale el "jorobu" cuanto arreglado.

Y el buen "hincha" seguramente recordaba, para hacer tal afirmación, el partido de Liga, donde el Oviedo venció a los de la ciudad Turia por siete tantos a cero.

Es cierto: en aquella ocasión el Oviedo se "merendó" tranquilamente al Valencia, quien no existió a partir del tercer goal azul. Qué importa perder por un goal más o menos— pensarían entonces los "merendados"— si por muchos que nos marquen no nos llevarán si no los puntos. Pero ahora no se trata de un partido de Liga, sino de disputar la semifinal. Veremos el domingo en Buenavista, si es que el Oviedo se adelanta en el marcador, cómo el Valencia no será el equipo que hace meses camina a la deriva, sino que luchará hasta el último minuto por igualar el tanteo o inclinarlo a su favor, si para ello tiene ocasión. El Valencia es un equipo durísimo. Su trío defensivo de lo mejorcito de España y cuenta con una línea de medios formidable, donde Conde camina a agigantados pasos hacia el entorchado internacional. Contando con estas líneas tan sólidas, ¿qué puede ocurrir si el Valencia logra de buenas a primeras— no tiene nada particular— un tanto o dos?

No quiere esto decir que seamos pesimistas. Creemos en el triunfo del Oviedo, pero para ello ha de jugar como en él es costumbre en Buenavista. El Valencia es equipo "coper", y ahora se juega la Copa, si mal no recordamos. Hay que temer a la "hinchada".

En fin... el Madrid campeón.

R. VAZQUEZ-PRADA.

## UNTERAZOS DE "TOMASIN"

El delegado que acompañó a la selección madrileña a París, ha dicho que el encuentro debió tener un empate a dos tantos. Hay que tener en cuenta— ¿verdad?— que el árbitro nos señaló "offsidés".

Se deduce de esto que 20 offsidés equivalen a dos tantos. No sé por qué, pues, querer "que" a un árbitro cuando señala "offside" imaginario a "nuestro" equipo. Porque al señalar un "offside" imaginario no nos quitó más que... ¡ay!— la décima parte de un goal. Y las décimas todavía no apuntan en el marcador.

Se habla de nuevo del traspaso de Pena al Oviedo. ¿Nos extraña; en algo hay que fijarnos el tiempo.

Ayer no hemos recibido carta de Turón.

Por lo visto, el aficionado de 15 años se ha dignado tomar un pequeño descanso.

¿Sabemos lo que será mejor: ganar por 21 o perder por 21.

Las dos cosas deben ser "terribles".

Austria ha vencido a Bulgaria por cero en Chamartín— ¡seis tantos a uno.

¿Sentimos por... Austria.

Escartín arbitrará el partido Oviedo-Valencia, que mañana se jugará en Buenavista.

Buena suerte y cuidado con las "hinchadas" de goal.

La gente está intranquila con los acontecimientos políticos. ¿Habrá Gobierno? ¿Seguirá el estado de guerra que reina en España?

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

## EL RACING CLUB DE MIERES ORGANIZA UN CAMPEONATO

### Es para equipos no federados

El Racing Club de Mieres, siguiendo la costumbre de todos los años, organiza su "Campeonato Local", y así lo anuncia, para conocimiento de los equipos locales sin federar.

Como tanto para la reglamentación correspondiente, como para la aplicación oportuna de sanciones han de seguirse, letra y espíritu de los Estatutos de la Nacional de Fútbol, este Club, solo cree interesante la publicación de las siguientes cláusulas:

a) Cada equipo, solicitará por escrito, dirigido al presidente del Racing, la admisión de su equipo en la competición, haciendo de paso constar los nombres de dos delegados (propietario y suplente) que representarán al club solememente en el comité del Campeonato.

b) No se admitirán solicitudes verbales.

c) Acompañará a la solicitud, CINCO pesetas, para gastos de organización (fichas, actas, etc. etc.) y VEINTE pesetas, para depositar como garantía de su permanencia en el torneo, hasta el final. El depósito es reintegrable.

d) Todo el equipo que se retire de la competición, o deje de concurrir a alguno de los encuentros o que concurriendo, no tenga en el campo los jugadores que señala el reglamento, perderá todo derecho sobre la cantidad depositada.

e) El campeonato se jugará por el sistema de todos contra todos y a una o dos vueltas, según el número de clubs participantes.

f) Se establecerán dos grandes premios: uno de "doscientas cincuenta pesetas y una copa de plata" para el que resulte Campeón y otro de "ciento cincuenta pesetas y una copa de plata", para el que se clasifique subcampeón.

g) El comité que resolverá todas las cuestiones que se susciten en el curso del Campeonato, estará compuesto por un delegado de cada equipo, mas tres representantes de la Junta del Racing, uno de los cuales ocupará la presidencia.

h) El campeonato dará comienzo el próximo día 3 de Mayo.

Nota buena: los Clubs, tienen a su disposición en la Secretaría del Racing (Campo del Batán) los estatutos de La Nacional y los de régimen interior, en los cuales están tratados con absoluta claridad, todos los extremos que interesan.

## PENSION ROSA

Espléndidas habitaciones Trato esmerado

Fruela, 14 — Tlf. 4135

## Será auxiliado por jueces del Colegio Centro

### Hasta hoy por la tarde o mañana no se decidirá la alineación de Gallart.—Jesús, completamente recuperado de su lesión.—Es posible que asista el seleccionador nacional

¡Ay!... seguimos intranquilos; la camisa no nos llega al cuerpo. Y es que— ¡agárrese, que hay curva!— Gallart... Gallart no se sabe si podrá jugar el domingo. Por ahora la pelota está en el tejado y hasta hoy por la tarde o mañana por la mañana no se sabrá con certeza si el catalán sale al lado de Lángara dispuesto a marcar un goal... con la zurda y de puntera; es decir, un goal de los suyos, que son los goals como los de los demás, para los efectos del marcador. Así que el equipo que presentará el Oviedo, será: Oscar; Calichi y Jesús; Castro, Sirio, Chus; Casuco, X. Lángara, Herrero y Emilín.

La lesión de Jesús revistió mucha importancia de lo que en principio se creía. El bravo defensa oviedista defenderá los colores del club campeón de Asturias en tan sensacional contienda.

Ya saben ustedes que Escartín es el árbitro designado para juzgar el encuentro. Bueno, pues con Escartín vienen dos jueces de línea del Colegio madrileño. Y, un poquito más atrás, un delegado de la Nacional.

Como puede apreciarse, la cosa está que arde, a pesar de la lluvia. Esto quiere decir que el Valencia actuará con todas las garantías para llevar un triunfo del invicto campo de Buenavista. Esto es, si hace méritos para ello.

Aunque no es seguro, también parece ser que dará una vuelta

por nuestra ciudad el inquieto don Amadeo Salazar. Al seleccionador nacional le hace falta un medio izquierdo para llevarle a Roma, y espera que Conde le resuelva el conflicto. Conde es un medio excelente y no tendría nada de particular que don Amadeo le apuntara con tinta china después del partido del domingo, y de esa manera, el seleccionador tendría ya la línea media completa para lanzarse

**Cambie su receptor insertible por un buen receptor Consulte a los representantes oficiales Philips sobre las condiciones de canje.**

hacia la tierra de Mussolini, que estaría formada por Cilauren, Muguerra y Conde. Nosotros sabemos más que don Amadeo.

El encuentro comenzará a las cuatro, y terminará... cuando Dios quiera. Las puertas del Stadium se abrirán dos horas antes del comienzo de la pelea. Se hace saber al público que para entrar al campo es imprescindible adquirir localidad, porque sin ella no entrará ni el gato. Ya lo saben los madrileños.

## SUCESOS

### FUGA DE UN PRESO :

Durante la noche pasada se ha fugado de la Cárcel Modelo Sabino Díaz, alias Pinales, que estaba próximo a cumplir una condena por robo.

Para realizar la evasión, consiguió limar las rejas de la ventana de la celda y conseguido esto se deslizó por el tubo de bajada del agua, hasta llegar al patio. Una vez aquí escaló el muro del recinto, acreditándose como gran acrobata, y sin que fuera visto por persona alguna logró verse fuera de la Cárcel, desapareciendo de aquel lugar como alma que lleva el diablo.

En las primeras horas de la mañana de ayer cuando los empleados de la prisión practicaron la

requisa observaron con el consiguiente asombro que el Pinales había tomado las de Villadiego, sin despedirse de nadie, ni dejar tarjeta de su paradero.

Inmediatamente hicieron un minucioso reconocimiento por toda la prisión y sus alrededores, y no pudieron ver más que las huellas que dejó Sabino en la celda y en los muros.

El director de la Cárcel dio cuenta de la fuga a las autoridades, las cuales han dado órdenes a sus agentes para que procedan a la busca y captura del fugado.

### MUERTE DE UNA MUJER

JER :— :— :— :— :—

El vecino de Vegalova, en Navia, Adolfo Cueto Cueto, puso en conocimiento de la guardia civil que durante el día anterior no había salido de casa su convecina Regina Riego, de 60 años de edad soltera, que vivía sola, y temía que fuera víctima de algún accidente.

Personados los guardias, con algunos testigos en la casa de dicha anciana, llamaron repetidas veces a la puerta y como nadie contestara decidieron abrir la puerta de un balcón, penetrando en la casa, encontrando en el retrete, a Regina, ya cadáver.

Según parece, durante la noche esta pobre mujer sufrió un vómito de sangre, que fué el que le produjo la muerte.

Descans en paz su alma.

## HOY, SÁBADO, APERTURA DE LA FARMACIA Y LABORATORIO



# APIRI

Instalada con arreglo a las normas más depuradas de la técnica moderna..

Flórez Estrada, 4 ■ Teléfono núm. 3-8-8-3

# Cuatro mil agricultores protestan del abandono en que se les tiene

Indice del lector

## Lo que dice la Prensa

### "El Debate"

Ocupándose de la crisis dice en el fondo, que titula El único camino real:

"Frente a la falsedad de la manobra, una realidad viva: las Cortes. Para la solución de la crisis, una pauta segura: las Cortes. Las Cortes, que no son solamente la continuación en sus puestos de todos los diputados elegidos, sino la continuación de la política que, como resultante del equilibrio y ponderación de las fuerzas que integran el Parlamento, hubo de emprenderse en diciembre último. Las mismas Cortes, la misma política. Tal sigue siendo la norma que se deriva de una realidad que no se puede desconocer."

### "A B C"

Con referencia a la crisis también dice:

"Es ineludible la discusión de la crisis. Un Gobierno que tenía la confianza de las Cortes ha dimitido por su disconformidad con un acto el Presidente de la República que no afecta a la gestión ministerial, sino precisamente a la gestión de las Cortes. Por la comunicación que el Presidente, de su propia iniciativa, ha dirigido a las Cortes. Si el Gobierno se ha equivocado, si no es el improcedente, como él opina, el documento Presidencial tendrá que decirlo así a las Cortes y hacerle a la célebre nota la acogida y los honores que en tal caso les merezca. Si el criterio de las Cortes es el del Gobierno, si opinan que el Gobierno ha desaprobado con razón la personal iniciativa del Presidente de la República, tendrán que decirlo también. Debate ineludible, como decimos, de cualquier modo que la solución de la crisis influya en las actitudes de los grupos, porque no todas las voces han perdido el tono ni han cambiado todas las pisturas, y quedan en la Cámara hombres desinteresados que no sacrifican lo fundamental a lo subalterno."

### "El Sol"

Propugna una orientación gubernamental hacia la izquierda, y escribe:

"Un Gobierno que siguiera representando en el mismo grado que el anterior la política de esas derechas no se ajustaría ya exactamente al estado de la opinión nacional. A una ligera traslación hacia la izquierda tiene que responder también la composición del futuro Gobierno sobre una nueva combinación de fuerzas parlamentarias. Esto es, a nuestro juicio, lo que conviene al régimen para moderar y compensar con una leve oscilación del fiel esas reacciones que amenazan con ser cada vez más fuertes y violentas. Tras los dos enormes vaivenes, hacia la izquierda y la derecha, que ha sufrido España en el transcurso de sólo tres años, conviene restablecer el sentido de equilibrio y ponderación que descubren cuando se mira bien hacia su fondo. El Parlamento actual ofrece posibilidades bastantes para una corrección de este estilo y a este grado, capaz de asegurar un desenvolvimiento de la vida pública menos agitado e inestable que el presente, y de adaptarse, sin falsificar la opinión de que nació, más exactamente a la opinión reinante, que ya no es por completo la misma. Patrones de gran sabiduría política conocen este arte sumo de variar, según los cambios visibles de la opinión, la arista sobre la que descansan Gobierno y Parlamento, sin alterar por eso el perfil total de su figura."

### "La Libertad"

"La situación política ha adquirido en las últimas veinticuatro horas una fisonomía más grata. Aunque de momento no se pueda aventurar cuál va a ser la solución de la crisis, es evidente que Su Excelencia el Presidente de la República ha conseguido un robustecimiento del sentido republicano y un ensanchamiento del ámbito en que se mueve."

Creemos que la crisis quedará resuelta a las pocas horas de que estas líneas queden impresas. Sólo nos resta expresar un deseo que es al mismo tiempo una esperanza: que se rindan los últimos reductos de la pasión y del amor propio en servicio de la República. Que el Jefe del Estado tenga en todo el día de hoy el horizonte despejado, las manos libres ante la cohesión de todos los buenos republicanos. No aludimos a un grupo concretamente; pero pensamos en todos, y singularmente en aquellos que por su limpia ejecución, por su solera republicana y por su abnegación, tienen derecho a formar la estructura del nuevo Gobierno, al que llegarán ennoblecidos una vez más a los ojos del país, ante el que comparecerán con una envidiable autoridad."

### "El Liberal"

Como siempre, este periódico sigue alcanzando el raban por las nojas y haciendo comentarios contrarios a la realidad, aunque no descuida el continuar publicando anuncios de controlada inmoralidad. Dice lo siguiente:

"Alentamos la esperanza de que haya la reacción natural contra el

## INTERESARAN LA APROBACION DE LA LEY DE A. RUSTICOS

### Se trata de la política de los Jurados Mixtos

CACERES.—En la plaza de toros de Trujillo se ha celebrado una magna asamblea de agricultores, a la que asistieron cuatro mil campesinos.

Los oradores hicieron resaltar el abandono en que tienen los Poderes públicos a los campesinos y la necesidad de que se dicte una ley de Arrendamientos de fincas rústicas que regule las relaciones entre colonos y arrendadores.

También se trató de la política que se hace en los Jurados mixtos.

Se acordó interesar a los jefes de las minorías parlamentarias la inmediata aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos y la solución del paro obrero y que se prohiba la importación de trigo extranjero.

## LEA USTED "REGION"

Asalto a la Presidencia de la República. A última hora, si las Cortes no son instrumento de gobierno de la República y no quisieron disolverse con un acuerdo de revisión constitucional, que fue lo más esencial del programa máximo, habrá que disolverlas para que el régimen salga del bache en que le metieron."

## Información comercial y financiera

### SE ACOGE BIEN LA NOTICIA DE QUE SAMPER FORMARA GOBIERNO

### Sin embargo, no faltaron las vacilaciones en Bolsa

MADRID.—Si agitado fué el día del jueves, este último no lo es menos, hay en los corros un gran movimiento y una tremenda expectación.

Nubosa abrió la mañana con las amenazas que nuevamente se cernían en el horizonte. La buena disposición del jueves había desaparecido por completo y se inició otra vez la baja y aumentó la depresión en medio de un confusio nismo irritante. Por esto se tomó el acuerdo de sunder el bolsín de la mañana, cuando los síntomas eran poco halagadores.

La sesión abrió con la noticia en firme de que el señor Samper había sido encargado de formar Gobierno. La Bolsa acogió satisfactoriamente la noticia y todos los valores de especulación recuperaron terreno. No faltaron, sin embargo, las vacilaciones, y toda la tarde transcurrió en medio de un continuo alboroto, promovido, en gran parte, por la contestación de las opciones.

Salen también mejorados de esta jornada final los Fondos públicos. Como el jueves casi todas las clases cierran en alza respecto al cambio precedente y aun queda algún dinero para varias clases. El mercado se muestra bien dispuesto y con esta orientación cierra la Bolsa.

En el grupo de valores ferroviarios no se oyen más que Alicantes y las voces son de primera hora, minutos antes de la contestación de opciones.

Para Norles no se ve nada; lo poco con gran dificultad, puesto que no hay apenas operaciones.

### FUNERAL EN SUFRAGIO DE ROCA DE ORTEGA

### Asisten numerosos diputados

MADRID.—En la iglesia parroquial de Santa Bárbara se ha celebrado ayer un solemne funeral organizado por la Juventud de Acción Popular en sufragio del joven Rafael Roca de Ortega, asesinado el viernes pasado.

Presidieron el duelo los familiares de la víctima, el vicepresidente de la "Ceda", señor Lucía, y el presidente de la "Jap", señor Valiente.

La concurrencia fué extraordinaria y el público llegaba hasta la puerta de la iglesia.

Asistieron numerosos diputados y otras muchas personalidades de derecha, así como una nutrida representación de la Juventud Femenina de Acción Popular.

## COTIZACIONES DE AYER

Interior 4 % 70,50; G T, 60. Exterior 4 % F E, 84,25; D 80, C, 86,75.

Amortizable 4 % C, 84. Amortizable 5 % 1900, 95,25; 5 % 1917, 91,50; 5 % 1926, 100,50; 5 % 1927, s. imp. 100,60; id. c. imp. D, 90,75; C B A 90,80; 4 % 1928, 90; 4,50 % 93,60; 5 % 1929, 100,50.

Bonos cro, 231; Tesoros 5 % abril, 102,70; oct. 102,50; 5 % 1929, 102,59; Deuda ferrov. 5 % 99,25; Ferrov 4,50 % 91,50.

Ayuntamientos.— Madrid 188, 116; Villa de Madrid 1914, 73; 3 % 74; 1923, 79; Subsuelo 79,50; Interior 1931, 84,50; Ensanche 1931, 84,50.

Garantía Estado: Tánger Fez 99,50.

Cédulas.— Hipotecario 4 % 92, 5 % 95; 5,50 % 100,50; 6 % 193; Crédito local 6 % 89,75; 5,50 % 81,50; 5 % interp, 85,50.

Efectos públicos extranjeros.— Emp. Argentino 90,50; Marruecos, 83.

Acciones.— España 559; Hipotecario 270; Español de Crédito 190; Río Plata 70; H. Española 150; Alberche, 49,50; Telefónica pref. 108; Rif Portador C, 301,50; F. C, 302; F. P, 303; Nominativas 247; Felguera C, 42,25; F. P 42,50; Petróleos 124,50; Tabacos 210; C 223,50; F. C 224; F. P 125; Metro 121,50; M. tranv. 104; Azucera 42,50; Esp. Petróleos C, 42,50; F. C, 33,50; F. P 34; Explos. 33,50; F. M. C, 33,50; O 696.

Obligaciones: Alberche 1931, 96; Chade 6 % 192,50; Sevillana deca 92,75; 6 % 1926, 192,75; U. Eléct. 6 % 1934, 191,25; Telefón 91,40; Rif 6 % 93,50; Norte segda 53,50; Esp. 6 % 88; Alicante pro 241; Metro 96,19; Azúcar estampe 1912, 83; Petróleos, 90; Asturias 88,50.

Moneda extranjera: Francos máximo 48,50, mínimo 48,40; suizo máximo 238,15; idem mínimo 237,90; belgas máximo 171,75; idem mínimo 181,50; liras máximo 62,60; idem mínimo 62,40; libras máximo 37,55; idem mínimo 37,45; dólares máximo, 7,33; idem mínimo 7,31; marcos oro máximo 2,89; idem mínimo 2,88; esc. portug. máximo 34,40; mínimo 34; florines máximo 4,98; idem mínimo 4,97; coronas noruegas máximo 1,90; idem mínimo 1,88; checas máximo 1,69; idem mínimo 30,50; danesas máximo 1,69; idem mínimo 1,63.

## LIBERTAD DE 40 AFECTADOS POR LA AMNISTIA

ALICANTE.—Han sido puestos en libertad 40 penados afectados por la ley de Amnistía y se calcula que serán libertados cerca de 300, que, excepto dos o tres, pertenecen a la izquierda.

## EL EX MINISTRO CORNEJO, AMNISTIADO

En el expreso salió para Madrid el ex ministro de Marina Honorio Cornejo, incluido en la ley de Amnistía. Fué despedido por muchos amigos.

†

**EL JOVEN**

**DON ANTONIO SALAN ARIAS**

falleció cristianamente en Oviedo el día 27  
Abril de 1934

hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**D. E. P.**

La Juventud Tradicionalista de Oviedo; sus afligidos padres don Silvino y doña Anita; hermanos don Narciso, doña Dolores y doña María del Carmen; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Mendizábal, 6, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Se suplica la asistencia de todas las Juventudes católicas a este acto.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Uria.— Rosal, 41.— Teléfonos 16-50 y 36-46.

**TEATRO DEL PRINCIPADO**

ESTRENO DEL GRANDIOSO FILM M. G. M.

**EL AMOR ES ETERNO**

Asunto del más puro y bello romanticismo, inigualable creación de la bellísima artista NORMA SHEARER, con FREDERICK MARSH y LESLIE HOWARD. Una página conmovedora de la vida. Dirección brillante. Interpretación magistral.

S. A. G. E. Teléfono 3308  
Sábado 28 de abril de 1934  
GRAN MODA: a las 7,15  
ESPECIAL: a las 10,30

LEA USTED "REGION"

# No se vislumbra solución al conflicto de Valencia

## La vida de la población está paralizada

### Es tiroteado un tren.--Son detenidos los directivos tranviarios y cinco coaccionadores en Zaragoza

VALENCIA.—Continúa la huelga general en el mismo estado. Hay aún esperanza, pero la realidad es que la vida de la población está paralizada, tanto en el puerto como en las industrias. Siguen las gestiones que hasta ahora no tienen resultado y no se vislumbra solución.

Uno de los trenes de la Compañía valenciana, poco antes de llegar a Benimaclet, fué tiroteado, deteniendo la Guardia civil a dos sujetos. En el mercado de la calle de Sagunto, se promovió un alboroto por haber hecho algunos destrozos en un puesto un grupo de huelguistas. La fuerza pública restableció la normalidad. Siguen las precauciones. Es objeto de censuras una hoja que se ha publicado en la que se asegura que la fuerza pública hirió de gravedad al joven Fernando Diana, que falleció anteayer a consecuencia de una explosión de una bomba.

Dicha hoja tiene por objeto formar ambiente entre los obreros para excitar los ánimos. Acerca de esto el gobernador civil ha facilitado una nota en que se desmiente tal versión y sale al paso de los bulos que se lanzan para conseguir ciertos propósitos. Afirma, por el contrario que la herida que sufrió dicho extremista en el Cabanal y que le causó la muerte lo fué por efecto de la explosión de una bomba y en modo alguno por la fuerza pública.

### DETENCION DE COACCIONADORES :

ZARAGOZA.— Sigue en la misma situación la huelga general. A varias fábricas y peluquerías acudieron los obreros, pero volvieron a irse sin entrar al trabajo. Funcionan los mismos tranvías, taxis, coches y autobuses, de los cuales funciona uno más en la línea de Torrero con personal nuevo. Han sido detenidos los directivos tranviarios y cinco coaccionadores. Unos desconocidos arrojaron una botella de líquido inflamable sobre un camión de transportes en la Plaza de la Libertad y otra sobre otro camión en la calle de arrias, sin consecuencias.

### LOS OFICINISTAS CONTRA LA HUELGA :

ALICANTE.—En Elche no han secundado la huelga los empleados de oficina. Desde la Casa del Pueblo telefonaron a los señores de los despachos, conminándoles para que dieran salida a los dependientes.

### UN OBRERO SE ARROJA AL RIO :

ZAMORA.— El obrero Eugenio Piñero que llevaba varios meses sin trabajo se arrojó al Río Duero. Un guarda de consumo le salvó.

### LOS MERCADOS ABASTECIDOS DE TECIDOS :

VALENCIA.— Los mercados han estado abastecidos únicamente el de Sagunto, calle de San Pedro Nolasco, unos individuos obligaron a retirar los puestos. Un tranvía de la línea de Ruzafa, fué apedreado, y unos guardias hicieron varios disparos contra los

agresores. Han llegado a la ciudad 30.000 kilos de patatas y el delegado de Abastos ha dispuesto que el sábado y el lunes haya mercado hasta las cuatro de la tarde.

### SE AGREDEN A TIROS

ZARAGOZA.—Ayer tarde, cuando se dirigía a su casa el tranviario de nuevo ingreso Alejandro Vitria, un desconocido le disparó dos tiros, uno de los cuales le produjo una herida en la región escapular derecha sin orificio de salida, de pronóstico reservado.

A las ocho de la noche hizo explosión una bomba en una tienda de la calle del Heroísmo. A consecuencia de la explosión resultó herido en una pierna Antonio Laguna, mozo del Hotel Europa, de pronóstico reservado.

En la calle de S. Prudencia fué recogido un petardo, cuya mecha pudo apagar un transeunte. La repetición de estos hechos ha vuelto la intranquilidad a la población y con este motivo se hacen toda clase de comentarios, censurando que no se preste la debida protección. Pocos minutos antes de ocurrir estos sucesos fueron recibidos los periodistas por el gobernador, el cual les manifestó que de la cárcel de Pina se han fugado once reclusos. Todos los cuales han sido ya detenidos nuevamente. Se le preguntó si había alguna gestión para resolver la huelga y contestó que nada podía hacer en vista de la actitud de los obreros.

Entonces tenemos huelga para más de un mes? le preguntaron los periodistas.

—El gobernador les contestó: No sé para cuanto, pero quieren ustedes que haga si me dicen que no quieren ir al trabajo.

### LA LIMPIEZA DE LAS CALLES :-: :-: :-: :-:

VALENCIA.—Ayer tarde, conducidos por jóvenes cuyo servicio ha aceptado la autoridad gubernativa, han salido autobuses y camiones barreadores para proceder a la limpieza de las calles.

El gobernador ha paseado por las calles y por los alrededores de la ciudad y ha declarado que ha recibido buenas impresiones de la ciudad y ha declarado que ha recibido buenas impresiones de esta visita. Espera que el vecindario no se deje impresionar de los rumores alarmantes que circulan.

### EXPLOSION DE UNA BOMBA :-: :-: :-: :-:

VALENCIA.—A las nueve de la noche estalló una bomba de gran potencia en una fábrica de embutidos. Ha quedado establecido un servicio de vigilancia en las líneas de tranvías.

### CONTINUAN LAS PRECAUCIONES :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.— Ayer noche continuaban, aunque más atenuada las precauciones de anteayer. Se han cerrado las puertas de la Consaría general de Orden público, donde no se permite entrar más que a las autoridades. Asimismo los centros oficiales y en la cárcel se han reforzado las guardas.

## EL PARTIDO CONSERVADOR COLABORARA EN EL GOBIERNO

MADRID.—Alrededor de una hora permaneció el señor Samper en el domicilio del señor Maura. Salíó a la una de la madrugada.

—He manifestado al señor Maura, dijo, contestando a su carta, que el hecho de haber aceptado el honoroso cargo que he recibido implica un deber que cumpliré con mucho gusto. En vista de ello, he llegado a un acuerdo que permite la colaboración directa del partido conservador.

Los periodistas le preguntaron cuándo llevaría la lista, y el señor Samper contestó que probablemente hoy a las diez y media.

Otro informador le preguntó si iba a dar cuenta al Presidente de la República del resultado de su entrevista con el señor Maura, y contestó que lo había hecho ya por teléfono.

Al tomar el automóvil repitió que llevaría la lista hoy, a las diez y media, des pues de realizar unas gestiones a primera hora de la mañana. Añadió que se dirigía al Congreso, donde le esperaba el señor Rodríguez Pérez, y después de entrevistarse con éste se iría a descansar.

Finalmente, le dijeron los perio-

## EL MAGISTRADO Y SU FUNCION

“Yo no cesaré de repetirlo; la anarquía conduce a la guerra civil, y la guerra civil, a la ocupación extranjera.”  
(M. Gaston Doumergue al pueblo francés, por radio.)

Aunque Francia no haya acabado de liquidar satisfactoriamente el asunto Stavisky, porque la masonería ha interpuesto su influencia entre el delito y los malhechores, no hay razón de peso que dé pábulo a ciertos pesimismo, que parecerían lógicos y fundados tratándose de países expuestos al influjo de la pasión partidista y de la vanidad morbosa de los demagogos metidos a estadistas. Su parlamento, aunque haya perdido gran parte de la dignidad indispensable para sus funciones, no es un torneo de lenguaraces desmedidos, exentos de patriotismo. El Gobierno se siente asistido de

distas que se hablaba de cuatro ministros radicales.  
A lo que el señor Samper repuso: ¿Uno de ellos seré yo?  
Se indica para representar al grupo del señor Maura al diputado señor Arrauz.

### Medallón político

## Crítica situación del partido republicano conservador

### Anverso

Publicamos a continuación una nota del partido republicano conservador, que ayer no hemos insertado porque se nos suplicó aplazásemos su publicidad. Reproducida por un periódico de la tarde suponemos que hayan cambiado de criterio y el Comité provincial decidiese hacerla pública. Es esta:

“El Comité provincial del Partido Republicano Conservador, pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes, que ante la confusión política que actualmente se observa, y para contribuir a orientarles sobre las doctrinas del Partido que están siendo continuamente falseadas por intensas campañas, unas equivocadas y otras tendenciosas, ha organizado en su nuevo domicilio social, Uria, 60, entresuelo, un servicio de información sobre política en general, y muy especialmente sobre los móviles patrióticos que inspiran la actitud clara y noble del jefe del partido, don Miguel Maura. Quienes tengan en ello interés, pueden dirigirse al secretario del Comité provincial, y les serán facilitados datos e informes verdaderos, que les permitirán juzgar con imparcialidad hechos y conductas, y apreciar al mismo tiempo lo que realmente existe en el fondo de ciertas campañas.”

### Reverso

El presidente del Comité del partido republicano conservador de Ronda (Sevilla) ha hecho pública la siguiente nota:

“Después del consejo demagógico que don Miguel Maura dió al Jefe de Estado en la crisis última, he esperado pacientemente una rectificación; ya que no ha venido del jefe, la he esperado de los diputados que integran la minoría conservadora. No ha sido así.

Una serie de actos y conductas de baja política, haciendo traición al programa, que el partido con su autoridad soberana se dió a sí mismo, se ha venido desarrollando hasta el día de la fecha, con la complicidad del señor Maura y de sus diputados, vueltos de espaldas a sus electores. Quiero ser ajeno a esta política de intriga, vacía de republicanismo, que tanto blasona de ello, y que, usurpando los derechos soberanos de la democracia, rompiendo y pisoteando el código sagrado de los ideales del partido, pretende con ella escalar puestos que sólo se ganan con la perseverancia en las ideas e inspirando confianza al pueblo. Con todo, la Asamblea local decidirá. No tengo madera de cacique, aunque prevea el resultado.—Jaime Lannes, ingeniero.”

### Canto

No comprendemos la incongruencia que se refleja en el contraste de ambas notas precedentes.

Decididamente, además de la crisis del Gobierno, está también en crisis el partido republicano conservador. No suponemos que sea puntal muy firme ese que ofrece el Comité de esta provincia, con el servicio informativo que anuncia. De todas suertes, ahí que la eso para que al lector le sirva de orientación.

la máxima autoridad, y el Jefe del Estado no ha cedido todavía al vértigo de las alturas, que precipita a los tontos engrandecidos por el azar, en una insensata crisis de soberbia. Ante la trágica perspectiva de un asalto al Poder, el señor Lebrún no se acogió pidiendo socorro a los enemigos del orden social, que proyectan reducirlo todo al caos, para rehacer luego, sobre los escombros, una sociedad modelo. ¡Admirable lección de cordura y de serenidad la que ha dado al mundo el primer magistrado de la República vecina! Hasta los adversarios más caconados del régimen han reconocido la digna entereza con que supo hacer frente el señor Lebrún a la agitación revolucionaria que rugía bajo los balcones del Eliseo. El mando supremo necesita, como garantía de acierto, algo más que la elocuencia y el dominio teórico de los códigos.

La salud de un país no está a la derecha ni a la izquierda de la política, sino en aquella región moral equidistante de las pasiones y de los intereses de los dos bandos que se hostilizan y se disputan la gerencia de los negocios públicos.

Caer por cálculo, por comodidad o por miedo, del uno o del otro lado, es envilecer la neutralidad de una función que, por su carácter augusto, adquiere un prestigio casi divino, pues, cuando el hombre lo sacrifica todo al ejercicio de la justicia, sus actos rebasan los límites de lo humano.

La clase media ha dado a Francia hombres de ese tipo, que, salidos poco menos que del anonimato, han acertado a imprimir en el texto constitucional, que están obligados a obedecer, una rectitud ejecutiva que les ha preservado de los rigores de la censura y de las ironías del comentario social. Sólo una vez se ha producido allí el caso de que un leguleyo presuntuoso y atrevido, se creyera con autoridad para torcer el curso doctrinal de la Constitución; fué el señor Millerand, y, apenas bosquejado el inoportuno gesto, el Parlamento le hizo sentir, con el desahucio, la severidad del correctivo.

De ahí, porque en Francia por mucho que se alborolen pasiones y por muy alto que griten las vanidades de la nación los encauza y los desarma.

Manuel BUENO

## SE CLAUSURA LA PUERTA DE LA BASILICA DE SAN PEDRO

### Se prohíbe fumar a los estudiantes chinos

ROMA.—En presencia del maestro de Cámara, de Su Santidad y de representaciones del Capitulo Vaticano y del Comité Central del Año Santo, se ha clausurado definitivamente la puerta de la Basílica de San Pedro.

### SE PROHIBE FUMAR A LOS ESTUDIANTES

NANKIN.—El ministro de Educación ha publicado un decreto por el que se prohíbe a todos los estudiantes del Norte de China fumar.

Parce que la disposición no ha sido bien acogida en los centros estudiantiles.

## LEA USTED "REGION"

# La minoría radical pretende solidarizarse con Lerroux

(Viene de primera página).

Excelencia. Quede esto bien sentido. Mi liberación es completa. Un periodista le preguntó si podía decir ya en qué términos se había desarrollado su consulta con el Presidente, y el señor Lerroux contestó:

—Los términos de la consulta son los que tienen realidad ahora. La formación de un Gobierno a base del partido radical, pero el hacerla pública entonces pudiera parecer una coacción sobre el ánimo de S. E. y sobre los señores llamados a consulta, me abstuve de hacerla pública en aquellos instantes. Yo soy en todo momento un señor que tiene un considerable respeto a la opinión pública, aunque algunos no lo crean así, y procedo siempre con gran delicadeza. Ahora se verá lo acertado de mi actitud al no aceptar en la última sesión de Cortes la interpelación de los socialistas. Lo hice así con el fin de dar tiempo necesario para que se calmaran las pasiones, se reflexionara con serenidad y todos meditaran. Lo que interesa es que el Parlamento recobre su prestigio, los Poderes públicos se reafirmen y la República se consolide de un modo firmísimo.

Al ir a subir al coche un periodista le preguntó si podía ampliar algunos extremos de lo que acababa de manifestar, y el señor Lerroux contestó.

—Creo que lo he dicho bien claro.

—Entonces, ¿es usted el encargado de formar Gobierno?

Ante la extrañeza del señor Lerroux, el periodista le dijo que así iba alguno a telegrafiar en aquellos instantes. Entonces, el jefe radical, muy excitado y rápidamente, dijo:

—¡Por Dios! No digan ustedes eso. Que lo rectifiquen en el acto, porque corremos el peligro de que se desaten esas furias revolucionarias que anuncian tragedias y males sin cuento. Yo no estoy encargado de formar Gobierno. Ni lo estoy ni lo quiero.

Y sin decir más, el señor Lerroux se despidió de los informadores.

## REUNION DE LOS DIPUTADOS RADICALES

Presididos por el señor Rocha se reunieron ayer mañana los diputados radicales. Asistieron los ministros señores Hidalgo, Marraco, Samper, Salazar Alonso, Guerra del Río y el señor Martínez Barrio. Durante la reunión el señor Lerroux avisó telefónicamente que suspendiese en cualquier acuerdo en espera de la reunión que hoy celebrarán bajo su presidencia.

A la una y media salió el señor Rocha para trasladarse al ministerio de Marina, en donde tenía invitados a comer a sus compañeros de Gobierno.

Los periodistas hablaron unos momentos con él, preguntándole si se había acordado que la minoría no prestase colaboración a un Gobierno no presidido por el señor Lerroux.

El señor Rocha dijo que la mayoría de las opiniones expuestas en la reunión eran de ese parecer; pero que creía que todo acabaría como otras veces, concediendo al señor Lerroux un amplio voto de confianza para resolver lo más oportuno.

## NOTA OFICIOSA

El señor Guerra del Río facilitó la siguiente nota: "La minoría radical, que siempre estuvo con su jefe en estos solemnes momentos en que se ventilan los más graves problemas de la República, ratifica aquella adhesión y subordinación, y le otorga el más amplio voto de confianza sin limitación alguna, sin perjuicio de reiterar su opinión de la conveniencia de que el Gobierno que se forme sea presidido por don Alejandro Lerroux."

## LA REUNION TERMINO CON UN GRAN ESCANDALO

### Se protestó contra la actitud de Martínez Barrio y Guerra del Río. Eran partidarios de un acuerdo conformista

### Hoy volverán a reunirse los radicales

Esta nota, según nuestras referencias, no fué aprobada por unanimidad. La reunión terminó en medio de un gran alboroto y la mayor parte de los diputados radicales exteriorizaban ruidosamente su protesta por la coacción que, a juicio suyo, significaba la actitud de los señores Martínez Barrio y Guerra del Río, partidarios de un acuerdo conformista. Dicho criterio chocó abiertamente con el sentir de la mayoría opuesta, terminantemente a conceder sus votos a un Gobierno en el que entrasen ministros radicales y no estuviese presidido por el señor Lerroux. En consecuencia, los defensores de esta última opinión acordaron volver a reunirse por la tarde a las cinco para adoptar resoluciones.

Los señores Iglesias y Marraco afirmaron a la salida que la minoría seguía siendo partidaria de no apoyar a un Gobierno cuya presidencia no ostentase el jefe del partido.

Los periodistas dijeron al señor Marraco que corría el rumor de que el señor Samper había sido encargado de formar Gobierno, y le preguntaron si en el caso de que esto fuese cierto los radicales accedieran a darle sus votos.

—Será difícil, respondió el señor Marraco.

Preguntado también el señor Martínez Barrio si podía decir cuál era la tesis sostenida por él en la reunión, se limitó a decir que lo tratado estaba reflejado exactamente en la nota que habían facilitado.

## EN CASA DE MAURA

Poco después de las cuatro de la tarde salió del Ministerio de Marina el señor Samper. Al ver al nutrido grupo de periodistas que le esperaba exclamó:

—Señores, qué expectación.

Ahora—agregó— voy a casa de don Miguel Maura, a quien he advertido que irá a visitarle. Pensa ba visitar también al señor Martínez de Velasco, pero me ha dicho que hasta dentro de media hora no estará en casa.

—¿Ha efectuado usted ya alguna gestión?

—Sí; he hablado con el señor Lerroux. La conferencia ha sido satisfactoria y me ha dado toda clase de facilidades.

—¿Y el apoyo del partido radical?

—Sí, naturalmente.

—¿Y con mayor número de ministros?

—Eso dependerá de lo que permita el acoplamiento de carteras entre todos los partidos que entren en el Gobierno.

—¿Quiere decirnos algo sobre la composición del nuevo Gobierno?

—Será de amplia base parlamentaria. Llegará desde las derechas auténticamente republicanas hasta las izquierdas republicanas que quieran colaborar en el programa del anterior Gobierno Lerroux.

—¿Entrará la C. E. D. A.?

—He dicho las derechas auténticamente republicanas.

—¿Y los agrarios y la Lliga?

—Sí—respondió el señor Samper. Y se despidió de los periodistas.

El señor Samper permaneció en el domicilio de don Miguel Maura una media hora. A la salida dijo:

—He solicitado del señor Maura la colaboración de su minoría en el Gobierno que deseo formar. Me ha contestado que si en el gobierno no participan todos los partidos auténticamente republicanos, él, sin vacilar, facilitaría elementos en cuyo caso tendría que consultar con su minoría.

El señor Samper se dirigió seguidamente al domicilio del señor Martínez de Velasco.

Después de su entrevista con el señor Martínez de Velasco, don Ricardo Samper manifestó lo siguiente:

—He pedido al jefe de la minoría agraria su colaboración personal en el Ministerio, lo que me ha rehusado, ofreciéndome, sin embargo, apoyo personal y parlamentario de su minoría. He solicitado también que aumente el número de ministros agrarios, y ha quedado en darme la contestación después de reunir a su minoría.

El señor Samper, luego de visitar al jefe de la minoría agraria, se dirigió a su domicilio particular, donde estuvo varios minutos.

Seguidamente marchó a visitar al señor Cambó. Al terminar la entrevista, el señor Samper dijo que el jefe de los regionalistas le había ofrecido el apoyo parlamentario de su minoría desinteresadamente.

Se le preguntó si daría ministros, y el señor Samper dijo:

—Nada más, señores, que desinteresadamente, como hasta ahora.

## APOYO DE MELQUIADES ALVAREZ

MADRID.— Al salir de visitar a don Melquiades Alvarez, el señor Samper manifestó que en nombre de la minoría liberal democrática aquél le había ofrecido su apoyo, tanto desinteresadamente como con participación directa en el Gobierno.

Un periodista le preguntó si habría hoy Gobierno, y el señor Samper contestó: —Quizás esta noche se lo pueda decir a ustedes.

Inmediatamente se dirigió al Congreso para entrevistarse con el señor Santaló y otras personalidades.

## LO QUE DICE LERROUX

MADRID.— A las cuatro y media salieron del Ministerio de Marina el señor Lerroux y los restantes miembros del Gobierno dimisionario. Los periodistas abordaron al señor Lerroux para preguntarle sobre la actitud del partido radical con respecto al encargo de formar Gobierno conferido al señor Samper.

El jefe radical manifestó que se había acordado autorizar al señor Samper para que haga las gestiones necesarias para formar Gobierno, y que el partido radical

había decidido prestarle su colaboración.

Se le preguntó:

—Pero, ¿le dará ministros?

El señor Lerroux contestó:

—Desde luego, esto va comprendido en la colaboración que le vamos a prestar, que la minoría había acordado la colaboración con el Gobierno que pudiera formar el señor Samper, con algún otro miembro de la minoría.

## REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

MADRID.— A las ocho menos cuarto terminó la reunión de la minoría popular agraria. El señor Gil Robles manifestó a los periodistas:

—Como ustedes ven, se ha reunido la minoría. He dado cuenta de todas mis gestiones durante la crisis y de la actitud adoptada por mí, expresando el criterio trazado de antemano por la minoría. Esta ha aprobado en absoluto las gestiones realizadas, afirmando una vez más su absoluta unidad de criterio y compenetración, sin que haya en ellas, no ya desgajamiento, sino ni la más mínima discrepancia accidental.

Ya supondrán ustedes, al decir estas cosas, a que me refiero estaba a su lado el señor Lucía, quien hizo expresivos gestos de afirmación y tanto él como el señor Gil Robles se sonrieron.

Un periodista preguntó al jefe de la "Ceda" su criterio sobre la nota del señor Maura, y el señor Gil Robles replicó:

—Yo no entro ni salgo en ese pleito.

## OPINION DE MELQUIADES ALVAREZ

MADRID.— Don Melquiades Alvarez ha manifestado que su impresión era que el señor Samper lograría la formación de un Gobierno.

Digo esto—añadió— porque por lo que respecta al partido radical, no solamente cuenta con su apoyo y con el del señor Lerroux, sino que tiene un mandato expreso del jefe del partido radical para formar el Gobierno que se le ha encargado. Estas razones son suficientes para esperar que el señor Samper pueda dar cima a su labor.

## A HIDALGO LE PARECE BIEN

MADRID.— El ministro dimisionario de la Guerra, señor Hidalgo, ha dicho que le había parecido muy bien el encargo recibido por el señor Samper de formar Gobierno.

Se le preguntó si se reunirán de nuevo hoy los ministros dimisionarios, y contestó negativamente.

## IMPRESION DE EMILIANO

NO IGLESIAS

MADRID.— Ayer tarde, preguntado don Emiliano Iglesias sobre la impresión que había causado a los diputados radicales el encar-

go de formar Gobierno dado al señor Samper, dijo:

—Este encargo es posterior a la reunión de la minoría, y, tanto, no se han podido cambiar impresiones.

A mi juicio, me parece bien, porque de confiarse el Gobierno al partido radical, nadie más indicado para formarlo que don Alejandro.

Después confirmó que hoy se reunirá de nuevo la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

## VISITAS A SANTALÓ Y BLASCO

A las seis menos diez de la tarde llegó al Congreso el señor Samper que pasó inmediatamente a conferenciar unos minutos con el Presidente de la Cámara. Dijo el señor Samper que, su visita había sido exclusivamente de cortesía. A continuación penetró en el despacho de ministros y allí recibió la visita del señor Santaló.

Después de la entrevista con el señor Santaló, el señor Samper salió del Congreso para marchar al Palace, donde visitó a don Sigfrido Blasco. Poco después volvió al Congreso y manifestó que su entrevista con el señor Blasco había sido de gran cordialidad y en ella se había manifestado la absoluta compenetración política que existía entre ellos. El señor Samper pasó al despacho de ministros y allí recibió inmediatamente al señor Gil Robles, que había sido llamado con este objeto. El señor Gil Robles entró en el despacho de ministros a las siete menos diez.

Último y más perfecto modelo en pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

## SANTALÓ CONFERENCIA CON COMPANYS

El señor Santaló, antes de celebrar la entrevista con el señor Samper, conferenció telefónicamente con el Presidente de la Generalidad de Cataluña. Pasó después al despacho del salón de ministros donde sostuvo una conversación con el señor Samper. A la salida éste facilitó la siguiente nota: "Consultado el señor Santaló, de la izquierda catalana, dice que conferenciará con su minoría, si bien su impresión es de que prestará su cooperación desinteresada a la labor del gobierno en todos los puntos de coincidencia con la nota entregada por el Presidente de la República y, especialmente, en todo cuanto conduzca a la defensa y consolidación del régimen."

## UNA CARTA DE MAURA

También facilitó el señor Samper una copia de la carta que le ha dirigido don Miguel Maura que dice: "Excmo. señor don Ricardo Samper:

Distinguido amigo: Contesto tras maduras reflexiones al requerimiento que ha tenido usted la bondad de hacerme ofreciéndole, en efecto, la representación de mi partido en el gobierno que usted se propone formar, siempre que se cumplan estas dos condiciones: o bien que usted logre participación de todos los demás grupos republicanos transformando así una indudable realidad la voluntad del Jefe del Estado, o bien que aun no logrando ese propósito usted me asegure de antemano que el nuevo gobierno y usted en su nombre ha de asumir la total responsabilidad de la limpia y acertada conducta de S. E. en el trámite de la Ley de amnistía y la dimisión del gobierno anterior. Esta adhesión explícita y

**TRAJES A MEDIDA** La mejor hechura, los colores más nuevos, los géneros de más resultado y los precios más baratos, en **EL ESCUDO**. -- Uría, 56. -- Oviedo

# Una nota incongruente de Maura, que quiere ser Poder

En reservas a la conducta del Presidente de la República es para mí fundamental según le tengo manifestado de palabra celebrando mucho que usted comparta es ta opinión".

## NO TIENE MALA IMPRESION

El señor Samper dijo después que tras de visitarle el señor Gil Robles iría a visitar al Presidente de la República.

Se le preguntó qué impresión tenía sobre la marcha de la crisis, y el señor Samper dijo:

—Mi impresión como usted pueden ver no es mala.

## GIL ROBLES PRESTA COLABORACION

MADRID.— A las siete de la tarde salió el señor Gil Robles del despacho de ministros. Detrás salió también el señor Samper.

Cuando el señor Gil Robles iba a dar una referencia de la entrevista, advirtió al señor Samper y dejó a éste que hiciera uso de la palabra.

El señor Samper manifestó: Nada, señores. El señor Gil Robles ha tenido la bondad de manifestar me que la minoría de Acción Popular prestará su colaboración política al gobierno que intento formar, en términos desinteresados y sin pedir ninguna participación personal en el gobierno. ¿No es esto así, señor Gil Robles?

—Naturalmente, así es. Teniendo en cuenta la significación de la política que el nuevo gobierno se propone desarrollar.

El señor Samper siguió diciendo que iba inmediatamente a Palacio a saludar al Presidente de la República.

Se le preguntó al señor Samper si la carta del señor Maura significaría algún entorpecimiento en el curso de la crisis y de sus gestiones. El señor Samper replicó:

—He leído la carta muy deprisa y no he meditado sobre ello; pero, desde luego, de ninguna manera, lo que en ella se dice, modifica el rumbo de la crisis, ni ha de acelerar el curso de mis gestiones.

El señor Gil Robles siguió con versando después con los periodistas y el señor Samper entró en el despacho para recoger el abrigo y su sombrero. A la salida preguntó el señor Samper, a los informadores:

## VA A HABER GOBIERNO INMEDIATAMENTE

—¿Qué querían ustedes decirme con aquella pregunta sobre la carta del señor Maura?

—Nos referíamos a las dos condiciones que el señor Maura impone. La colaboración de los partidos republicanos y la defensa de la actitud del Presidente de la República.

El señor Samper replicó: El Presidente de la República debe ser defendido por todos los gobiernos. No hay por qué extrañarse.

El señor Samper se retiró y entonces el señor Gil Robles manifestó a los periodistas que pasaba a reunirse con la minoría popular agraria en la séptima sección del Congreso. Y dijo a los informadores: Adiós, señores, va a haber gobierno inmediatamente.

## EL P. DE LA REPUBLICANA EN PALACIO

A las seis y cuarto llegó a Palacio el Presidente de la República que inmediatamente se dirigió a sus habitaciones.

A las siete y veinte llegó a Palacio el señor Samper y, al ser abordado por los periodistas, dijo:

—Vengo a dar cuenta al Presidente de la República de las gestiones que llevé realizadas, para continuar después otras que aun

# Gil Robles dice que Acción Popular prestará colaboración política al Gobierno

## No ha exigido participación personal alguna.—Los agrarios tendrán una cartera.—Hoy habrá lista de Gobierno

Se le preguntó si había visto al señor Gil Robles y repuso que acababa de hacerlo en la Cámara y que había dado cuenta de ello a los informadores que allí se encontraban.

—Desde luego, me ha ofrecido su apoyo parlamentario al nuevo gobierno, pero no ha exigido participación personal alguna.

## DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

MADRID.—Preguntado en el Congreso el señor Largo Caballero sobre su opinión acerca de la solución que se había dado a la crisis, encargando de formar Gobierno al señor Samper, dijo:

—¿Creen que esto es una solución?

Otros diputados socialistas, con los que conversaron los periodistas, no ocultaron su disgusto y extrañeza por la determinación del Presidente de la República encargando al señor Samper de formar Gobierno, y los comentarios que hacían eran desfavorables en extremo para esta solución, que no esperaban.

Todos los dirigentes del partido socialista recordando la actuación del señor Samper en el ministerio de Trabajo, tomaban su designación como una provocación, y decían que antes Lerroux que Samper.

## SAMPER, OBJETO DE COMENTARIOS

MADRID.—A primera hora de la tarde había en el Congreso escaso número de diputados. Sin embargo, el señor Samper era objeto de vivos comentarios. La mayor parte de los diputados de todas las fracciones políticas, entendían que no sería posible que el señor Samper formara Gobierno, ya que el primer obstáculo para ello serían los mismos diputados radicales, a pesar de que por la mañana se había adoptado en la reunión de la minoría el acuerdo de prestar una absoluta confianza a las decisiones del señor Lerroux.

En los pasillos se encontraron don Honorio Maura y don Teodoro Menéndez, que hablaron sobre la designación del señor Samper.

—¿Qué querían ustedes decirme con aquella pregunta sobre la carta del señor Maura?

—Nos referíamos a las dos condiciones que el señor Maura impone. La colaboración de los partidos republicanos y la defensa de la actitud del Presidente de la República.

El señor Samper replicó: El Presidente de la República debe ser defendido por todos los gobiernos. No hay por qué extrañarse.

El señor Samper se retiró y entonces el señor Gil Robles manifestó a los periodistas que pasaba a reunirse con la minoría popular agraria en la séptima sección del Congreso. Y dijo a los informadores: Adiós, señores, va a haber gobierno inmediatamente.

## EL P. DE LA REPUBLICANA EN PALACIO

A las seis y cuarto llegó a Palacio el Presidente de la República que inmediatamente se dirigió a sus habitaciones.

A las siete y veinte llegó a Palacio el señor Samper y, al ser abordado por los periodistas, dijo:

—Vengo a dar cuenta al Presidente de la República de las gestiones que llevé realizadas, para continuar después otras que aun

este proceso político volviendo el señor Lerroux.

El señor Maura replicó: —Cómo no hay posibilidades de otro Gobierno. Es evidente que, o se da el Gobierno al señor Lerroux, o viene la disolución de Cortes.

Y el señor Menéndez comenta: —No va usted descaminado.

## SIGUEN LAS GESTIONES

Hasta las ocho y media se extendió la conferencia del señor Samper con el Presidente de la República. Al salir dijo:

—He dado cuenta al señor Presidente de las gestiones realizadas, y como antes les dije, voy a continuar las que me quedan por realizar. Ahora veré a los señores Azaña, Gordón Ordás, Rodríguez Pérez y Negrín.

—¿Entonces, habrá Gobierno esta noche?

—Si las gestiones no fracasan, pudiera ser. Yo no pienso descansar y he de seguir trabajando.

—¿Y qué orientación dará usted al Gobierno?

—No hay Gobierno aún, pero por las consultas realizadas, ustedes podrán deducir la orientación que se le dará. Hasta ahora no son más que gestiones.

## EN EL DOMICILIO DE LERROUX

Después de su larga entrevista con el Jefe del Estado, el señor Samper anunció que iría al Congreso, pero no llegó a entrar en éste y se dirigió al domicilio del señor Lerroux. Con este conversó durante media hora larga, y a la salida manifestó que había querido cumplir un deber, al par que seguir los impulsos de sus sentimientos, visitando al señor Lerroux, que se ha portado con él con tanta generosidad y magnanimidad.

—He querido además—dijo—recibir lecciones de su experiencia sobre los trámites que debe seguir la crisis, visitas que han de realizarse, etc.

Añadió que se dirigía al Congreso para ver al señor Santaló. Estuviera o no estuviera allí,

ter el apoyo parlamentario de su minoría, porque antes necesitaba reunir la para que pareciera su propia orientación.

Un periodista le preguntó si sus gestiones se condicionaban al resultado de esa reunión, y contestó:

—No; son cosas independientes.

Respecto a su nueva visita al señor Santaló, dijo que habían tratado de cuestiones particulares. Agregó que se dirigía al Congreso para entrevistarse con los señores Negrín y Gordón Ordás.

Como le preguntaran si iba a re-

### Stadium de Buenavista

ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

## VALENCIA F. C. -- OVIEDO F. C.

Semifinal de la Copa de España

### Domingo, 29. A las cuatro de la tarde

dir el apoyo parlamentario de los socialistas, contestó:

—No. Simplemente voy a cumplir un deber de cortesía e informarles de la tramitación de la crisis.

Por último, manifestó que seguramente por la noche no habría lista, pero que probablemente iría otra vez a visitar al Presidente de la República.

## ENTREVISTA CON NEGRIN

A las diez y cuarto llegó al Congreso el señor Samper, que pasó al despacho de ministros, dando orden de que avisaran al señor Negrín.

Momentos después llegó éste, y tras una breve conversación, dijo al salir:

—El señor Samper ha tenido la deferencia de darme cuenta de que le habían designado para formar Gobierno. He agradecido la gentileza y cortesía de la comunicación, que yo trasladaré a la minoría. Y me he despedido de él muy cortésmente.

Cuando el señor Negrín terminó de hablar con los periodistas, entró en el despacho de ministros el señor Gordón Ordás.

## MANIFESTACIONES DE GORDON ORDAS

MADRID.— El señor Gordón Ordás, después de entrevistarse con el señor Samper, dijo:

—Le he comunicado que mantengo la nota que facilité en Palacio, sin perjuicio de lo que acuerde mi minoría. Creo que debe apoyarse cualquier obra republicana que realice el Gobierno, pero que sea obra republicana.

## AUN NO HAY LISTA

Pasadas las once de la noche, salió del Congreso el señor Samper. Dijo a los periodistas que la entrevista con el señor Negrín había sido muy cortés, tratándole con el respeto que corresponde a una minoría tan importante como la socialista, sin perjuicio de que

sin compromiso. Dió cuenta después de la conferencia con el señor Gordón Ordás, en los mismos términos que éste.

Y añadió que se dirigía a entre vistarse con el Presidente de la República.

Un periodista le preguntó si habría Gobierno, y contestó:

—De haber lista será mañana. Hay que vencer algún escollo.

Terminó diciendo que había ido a buscar al señor Rodríguez Pérez, pero no le habían encontrado, y por ello no pudo entrevistarse con él, como era su deseo.

## LOS AGRARIOS TENDRAN UNA CARTERA

MADRID.— El señor Martínez de Velasco manifestó ayer noche que se había reunido la minoría agraria para precisar los términos de la colaboración que prestarán al Gobierno del señor Samper. En la reunión se concluyó por unanimidad, un amplísimo voto de confianza al jefe del partido para que procediese como estimara

se oportuno. En uso de este voto de confianza, el señor Martínez de Velasco se puso en contacto con el señor Samper para ofrecerle la colaboración personal y parlamentaria de la minoría.

Se le preguntó si los agrarios tendrán mayor número de ministros y contestó:

—Se me han ofrecido una o dos carteras más que las que teníamos en el anterior Gobierno, pero a mí me ha parecido más prudente continuar con una sola cartera.

—¿Será el señor Cid el representante del partido?

—Sí; seguramente.

—¿Cree usted que logrará es el señor Samper formar Gobierno?

—Me parece que las gestiones van por buen camino, por lo que espero que pronto tendremos Gobierno.

## HOY HABRA LISTA

Hasta las doce menos veinticinco estuvo el señor Samper conferenciando con el Presidente de la República en el domicilio particular de éste. A la salida dijo a los informadores:

—He venido para dar cuenta a S. E. del resultado de mis últimas gestiones y ahora veré a don Miguel Maura.

—¿Volverá usted por aquí?

—No lo sé. Puede ser que dé cuenta por teléfono al Presidente de mis últimas gestiones.

—¿Va usted a hacer más gestiones esta noche?

—Si es que las hago, ellas serán bien pocas. Mañana—por hoy—, a las diez y media o a las once de la mañana, habrá lista de Gobierno.

## AUTOS - MONTE

### Oviedo-Gijón

SALIDAS: Mañana: 9,30, 10,45 y 1.—Tarde: 2,15, 3,30, 6 y 8,25.

### Gijón-Oviedo

SALIDAS: Mañana: 9, 9,30 y

# No se quiere plantear en las Cortes lo que pueda afectar al Presidente de la República

## Incendian con líquido inflamable dos tranvías

Después de ser los coches pasto de las llamas, los incendiarios se dieron a la fuga.—Agreden al gerente de la Algodonera

### MAS BENEFICIADOS POR LA AMNISTIA

BARCELONA.—Anoche, en la forma acostumbrada, dos individuos pistola en mano incendiaron con líquido inflamable un tranvía de la línea que se encontraba cerca de Bogatell.

Cuando llegaron los bomberos el coche había sido pasto de las llamas. Los incendiarios se dieron a la fuga.

#### OTRO INCENDIO :—

BARCELONA.—En la barriada de Collblanch, ha sido incendiado otro tranvía de la línea 55. Al llegar el vehículo frente al cuartel de la guardia civil, le salieron al paso dos individuos que, armados de pistolas, subieron al tranvía y obligaron a apearse a los empleados y viajeros. Después, con líquido inflamable lo prendieron fuego y el coche quedó totalmente destruido.

#### PROTESTA CONTRA UN ATENTADO :—

BARCELONA.—Una Comisión de la Cámara Industrial fabril y textil estuvo a visitar al consejero de Gobernación para hacerle constar su protesta por el atentado que ayer mañana fué víctima el gerente de una fábrica de Hospitalet. El señor Selvas dijo que dará nuevas órdenes a la policía para que se eviten estos atentados, aunque está convencido que están en sus postrimerías.

#### AGREDEN AL GERENTE DE LA ALGODONERA :—

BARCELONA.—En la carretera de la Bordeta un grupo de individuos atentaron contra el gerente de la Algodonera de Hospitalet don Isidoro Caballería, cuando éste viajaba en auto, varios trozos de vidrio hirieron en la cara a éste. Los agresores huyeron.

#### ACCION DE LOS PISTOLEROS :—

BARCELONA.—Desde Manresa se ha dirigido un telegrama al Presidente de la Generalidad, protestando de los sangrientos hechos ocurridos en la madrugada del sábado, al atacar contra los excursionistas que se dirigían al acto de El Escorial. Así mismo hacen constar su protesta por la actitud de las autoridades locales, quienes dejaron abandonada la ciudad en manos de los pistoleros.

#### 90 DETENIDOS EN LIBERTAD :—

BARCELONA.—En virtud de la ley de amnistía, ya son cerca de 90 los beneficiados por esta ley, que han sido puestos en libertad en Barcelona. Casi todos ellos son anarquistas. La amnistía alcanza a los atacadores de la Casa de Sert, solamente en el concepto de tenencia ilícita de armas. También resultan beneficiados los procesados con motivo de la colocación de una bomba en una panadería de la calle Diputación.

#### DE LA DESAPARICION DE UNA MUJER :—

BARCELONA.—Ayer tarde, en

## SE CREE QUE HOY HABRA GOBIERNO

La impresión es optimista

MADRID.—Hasta las nueve o las diez de la noche había una impresión optimista acerca del nuevo Gobierno. Las gestiones realizadas por el señor Samper encontraron eco favorable en todas partes y se creyó que no encontraría dificultad en la formación del Gobierno.

Cuando los periodistas averiguaron que el señor Samper pretendía hablar con los señores Aznar, Gordón Ordás y Negrín, entre otros, se pensó que iba a requerirlos para la formación del Gobierno. Luego se supo que las gestiones para este fin las tenía ya realizadas y que estas conversaciones no tenían más objeto que el de llegar a un acuerdo sobre el debate político para que no se planteara en el salón de sesiones la cuestión que afecta al Presidente de la República. En este aspecto todos los elementos a quienes consultó estuvieron, en principio de acuerdo con el señor Samper y de ahí que se diera por seguro que hoy a primera hora podría estar formado el nuevo Gobierno, según aseguró también repetidamente el propio señor Samper.

## HASTA HOY NO HABRA SOLUCION DE LA CRISIS

MADRID.—Desde casa del señor Maurá fué inmediatamente el señor Samper al Congreso, donde le esperaba el señor Rodríguez Pérez. Este, después de la conferencia, manifestó que al señor Samper le había preguntado si se dirigía a él, personalmente, cosa que no creía por carecer de representación para ello, o como miembro del partido nacional republicano. El señor Samper me contestó que se dirigía al partido que representaba en las Cortes, y le he dicho entonces que hable con el señor Sánchez Román.

Anteriormente el señor Samper fué interrogado acerca de si iba a pedir la colaboración personal del señor Rodríguez Pérez, y dijo que antes de decidir nada quería cambiar con él impresiones.

Aun permaneció el ministro de Industria algunos minutos en el Congreso cambiando impresiones con don Sigfredo Blasco y otros correligionarios, al salir dijo que iba a descansar y que nada tenía que decir de nuevo. Insistió en que posiblemente llevará la lista a primera hora de la mañana. Quedan pendientes sólo pequeños detalles, aunque a veces estos detalles pueden entorpecer todo. Su creencia, de todos modos, es que formará Gobierno.

—¿Puede usted adelantarnos algo acerca de su posición?

—No hay nada. Hagan ustedes conjeturas, y seguramente, acertarán. Por lo demás, ya tienen claras indicaciones acerca de mis propósitos.

—Desde luego entrarán, le dijeron los informadores, según sus propósitos, cuatro radicales, un maurista, un conservador...; pero no sabemos más.

—¿Irán uno o dos agrarios. —No se aún. Depende de algunas gestiones que realizaré a primera hora.

A nuevas preguntas contestó que hablaría con el señor Sánchez Román y que no sabía todavía si el señor Salazar Alonso continuaría en Gobernación. Ahora, terminó diciendo, voy a descansar, y por la

## CAMBO HABLO CON SAMPER DE ACUNTOS PERSONALES

Las Cortes no podrán ser disueltas

MADRID.—El señor Cambó, al recibir a los periodistas, dijo que su conversación con el señor Samper en su primera parte, y durante casi veinte minutos, había sido sobre asuntos personales, recordando su amistad desde el año 21. Dijo también que él le había ofrecido una colaboración parlamentaria en la misma forma que ha venido haciendo la Lliga, hasta ahora, y que nada le había concretado sobre los propósitos que le animaban.

—Entonces, ¿qué cree usted que habrá en la Cámara la semana próxima?

—¡Ah!, pues nada: tarifas ferroviarias.

—¿Pero antes habrá debate político?

—No hagan ustedes mucho caso de eso. En España, generalmente, según he podido comprobar, cuando se anuncia un debate tempestuoso casi nunca pasa nada y transcurren las cosas en medio de una gran placidez. En cambio, otras veces surge la tempestad cuando menos lo parece. Y es que el político español es el político de la improvisación. No sé yo si esto es un don o una desgracia. En Inglaterra, por ejemplo, se sabe de antemano lo que va a pasar. Si se anuncia un debate político se sabe quién va a hablar, lo que va a decir y hasta la posición que unos y otros van a adoptar. Pero aquí es distinto.

### LA DISOLUCION DE LAS CORTES :— :— :— :—

MADRID.—Ha sido objeto de

## Corrochano habla del viaje de Sanjurjo

No hay quien se atreva a decir a la vista de Africa que Sanjurjo no es general

GIBRALTAR.—La noche en Gibraltar no podía ser ni más cordial ni más acogedora. Gibraltar parecía dispuesta al desagravio o al consuelo. Autoridades inglesas y colonia española le saludaron con afecto. Se distinguieron en el agasajo, naturalmente, los refugiados, los acogidos a la hospitalidad de Gibraltar, entre los que hay ilustres damas.

Muy de mañana salimos del Hotel Cecil, donde pernoctamos. Acababa de llegar el barco holandés "Balceram", y una hora después había de salir para Tánger y Lisboa. A pesar de la hora, todos en el muelle y todos subieron al vaporcito, que había de aproximarnos al "Balceram", que no estaba atracado.

El barco holandés es un magnífico barco, que recorta su si-

tas, la llegada de Sanjurjo. El pasaje es un conglomerado de razas propio de estos barcos de larga travesía. El barco hace el crucero de la India. La tripulación es amarilla. Se oye hablar en todos los idiomas del mundo. Es un barco representativo, por su variedad y sin duda por sus afanes. Me gustaría preguntar a cada uno a dónde va y por qué. Sobre todo, a esa mujer del pasaje de tercera, de figura elástica y elegante. Elegante ella, no la ropa, que nada vale.

Elegante ella y su gesto y su naturalidad. Y aquel hombre de barba bíblica, que yo conozco de "La muchachita de Jerusalén". Este barco es lo que más habla de libertad, porque hace pensar en el mundo, en lo más cercano y en lo más lejano.

Adiós, general, esta sí que es libertad plena, más que la nuestra, porque andar por España no es libertad. Como no es hora de meditar, ni de discurrir, sino de emocionarse, parece al abrazarle que somos los hombres libres los que venimos a consolar al que obtuvo la libertad por gracia nuestra. Gracia regateada, perdón en crisis, pretexto para colocaciones políticas. Esto es lo que nos queda, a los que le despedimos.

—Adiós, general. Usted cree que lloro por usted, pero me parece que es por mí.

Las nueve. La sirena del barco nos separa con sus tres ronquidos. Las hélices sacan del fondo del mar las aguas blancas. Pañuelos. Sombreros. Aplausos. Vivas. El barco se va. Ya lejos, no sé si aquello es un pañuelo o una gaviota. Adiós, general. El barco parece que va con rumbo a Marruecos. Y va. Camina por el Estrecho en busca de Tánger. Desde allí irá a Portugal, y en Monte Estorti fijará Sanjurjo su residencia provisional. Pero antes el destino le pasea por Marruecos. Así, la despedida es más completa, más angustiosa, pero más completa. Se despide de España y del Marruecos, caminando unas horas por el canal que les separa. A la derecha, España; a la izquierda, Marruecos. Para él todo es España, porque en cada cumbre del otro lado él puso su bandera. Por eso, aunque me dijo ayer, al preguntarle la situación en que quedaba:

"Ya no soy general, me quedan derechos pasivos, pero pierdo la carrera". Aunque me dijo ayer esto, yo le sigo llamando general, porque aquí, a la vista de Africa, no hay quien se atreva a decir que el general Sanjurjo no es general. No es un título académico que le dió un Tribunal: se lo dió un pueblo, a quien le resolvió un problema de economía y de sangre, sin regatear la suya. En Madrid no será general, en Madrid a estas horas no es más que un pretexto. ¡Pero aquí! Aquí no hay más general que él. Adiós, general.—CORROCHANO.



Lueta en medio de la bahía. Asistieron fotógrafos y cameramen, que registraron esta triste actualidad. Triste porque la libertad va acogida a la ausencia de un gran español. Ante un aparato sonoro dijo el general: "Al recobrar la libertad, en la plenitud de mis facultades físicas y morales, saludo a todos los españoles". Y su voz tenía trémolos de emoción.

El pasaje del barco holandés esperaba curioso en las cubier-

## LEA USTED "REGION"

comentarios ayer noche una observación hecha por un diputado radical acerca del artículo 42 de la Constitución. Según este artículo, estando suspendidas las garantías constitucionales (y a ello equivale el estado de alarma en que nos encontramos) no podrán ser disueltas las Cortes.

Señala el mismo artículo que en el plazo de ocho días el Gobierno deberá dar cuenta al Parlamento de la suspensión de dichas garantías y de no ocurrir esto, el Congreso se reunirá automáticamente al novenodía, para acordar lo procedente sobre aquella medida.

GRAN POPULAR CINEMA Hoy, a las 7,15 y 10,30 PROYECCION DE LA BELLISIMA Y REGOCIJANTE COMEDIA MUSICAL TORERO A LA FUERZA Las mujeres más hermosas de la pantalla, las más alegres canciones. El film que ha batido todos los "records" de público.



# Los obreros de Trubia no celebraron la asamblea convocada para ayer

## Una excursión de los escolares de Turón

TURON.— Como las hojas son elevadas por el viento, así lo era la palabra "excursión" por los labios de esas ingenuas florecillas que empiezan a brotar con la llegada de la primavera de la vida. Frustrada varias veces— por el alborozar triste y obscuro— la empresa de escalar la empingada cuesta que como fiel vigía resguarda la misión donde hacemos parte del tiempo vida de convivios, logramos al fin contemplar un día claro y risueño; uno de esos días en que la vegetación es nacida por el céfiro matutino y el azul celeste empañado por unas tenues nubecillas que en conjunto le dan más realce.

Avidos de no demorar el éxodo, muy de temprano se veían llegar por doquier bandadas de pequeños pertrechados de sus paquetes de meriendas y animados por el deseo de dar cima a la montaña en donde iban a pasar unas horas de expansión y de solaz.

Llegaron sus maestross. Pléyicos de alegría, unos centenares de niños empiezan a entonar un himno y decidimos al fin emprender la marcha. Entusiasmo, mucho entusiasmo se observa en los candidos corazones de nuestros discípulos, que han dado rienda suelta a su de ordinario espíritu, y se agrupan para animadamente conversar sobre el tema del día.

Subimos, cada vez más cansados físicamente, pero más confortados por ver de cerca el fin de nuestro alpinismo.

Descansamos en una planicie separada de la cumbre por un enorme talud y unos chicos descubren la existencia de unos restos óseos, que les llama la atención. Traslados al punto donde se encontraban, pudimos comprobar que era el esqueje de lo que en su día fué un animal solipedo, que abandonado por el monte había sido víctima de acometidas feroces, que pusieron fin a su vida.

Reanudamos la encuesta, no sin antes haberles dado unas ligeras aplicaciones del esqueleto animal y dentro de unos minutos con seguimos parapetarnos en lo más alto de la montaña, donde izamos la bandera y entonamos otro himno.

Dispersados cual ovejas de un rebaño empiezan a escudriñar minuciosamente sus alrededores y frecuentemente se acercan a nosotros para hacernos partícipes de los resultados de exploración.

Ha llegado la hora de comer y con ella la alegría infantil puesta de manifiesto en el incesante devorar sus respectivas viandas, que mutuamente se ofrecían. Un rasgo digno de encomio se destaca, y es: que no habiendo llevado comida un infortunado niño, todos, con voz dulce y fraternal, pretenden traerle a su alrededor para que saloree las quizá pobres meriendas por su calidad, pero ricas por el abrasador fuego maternal con que habían sido amasadas.

Fin de la comida, unos minutos de reposo, y a continuación, un amistoso partido de fútbol entre niños de distintas escuelas. Terminado éste, una llamada general, a la que todos, como un solo niño acuden solícitos para escuchar las indicaciones de sus profesores.

Sentados en la verde alfombra que tapizaba la pintoresca pradera, se hace el silencio, y la voz del prestigioso maestro don Aristides Pérez surca los saltíferos aires para explicarles con gran acierto y sencillez la formación de aquellas montañas que se habían dignado permitirles esasho tan delicias. A continuación,

los jóvenes y cultos maestros don Braulio N. don José Díaz y don Juan Avilés hacen unas ligeras disertaciones sobre la "Reforma del Calendario", "El viento, sus causas" y "El agua y su formación".

No muy bien hemos terminado, cuando el céfiro viento matutino empieza y rayar en vendaval y las nubes que de mañana engalanaban la bóveda celeste, se acentúan y ennegrecen, presagiando un cercano aguacero, razón por la cual tuvimos que comenzar el descenso, que fué tan pacífico como alegre la subida, ya que habíamos puesto fin al néctar saludable que la Naturaleza nos había deparado; empero, algunos pequeños niños de incansable buen humor, entonaron cantos regionales que el eco se encargaba de propalar.

Al fin, llegamos a la carreta, y después de una despedida cordial, acordaron que se volviera a repetir la excursión en no muy lejana fecha para unir más y más los lazos entre estas criaturitas que ahora en ciernes, serán los hombres del mañana.—Juan AVILES.

## MOVIMIENTO DE BUQUES EN LOS PUERTOS DE GIJON Y AVILES

### En Gijón

Entradas.—"C. Colón", pasaje Santander; "M. de Urquijo", vacio, Bilbao; "Compostela", vacio, Vigo; "Sicilia" (noruego), general, Santander; "Arnabal Mendi", general, Santander; "Río Besós", general, Coruña; "Nuria", vacio, Barcelona; "Llodio", vacio, Bilbao; "Sama", vacio, Bilbao; "Genoveva Fierro", tránsito, Bilbao.

Salidas.—Cristóbal Colón, pasaje, Coruña; "Sicilia", general, Coruña; "Iturri Ripa", carbón, Bilbao; "Sama", carbón, Bilbao; "Genoveva Fierro", tránsito, Cádiz; "Gaviota", carbón, Bilbao; "Zuloaga", carbón, Deva; "Dionisia", carbón, Bermeo.

### En Avilés

Buques entrados.—Vapores Nervión, lastre, Bilbao; "Galdames", lastre, Bilbao; "José Tartiere", lastre, Barcelona; "Gumersindo Junquera", lastre, Barcelona.

Buques despachados.—Vapores "Río Besós", general, Gijón y "Marqués de Chávarri", carbón, Valencia.

Al turno.—Vapor "Gumersindo Junquera".

Atracados.—"Virgen del Carmen", "Marqués de Chávarri", "Galdames", "Nervión", "José Tartiere".

## TRIBUNALES Se suspendió ante la llegada de fuerza pública

### VISTA POR LESIONES

#### Un caso de legítima defensa

La prueba testifical ha resultado casi por completo favorable al procesado Benigno Díaz Cabeza, acusado de un supuesto delito de tenencia y lesiones. Únicamente mantuvo con firmeza sus declaraciones en contra del encausado, el que resultó lesionado, Valentín Gutiérrez Cambor.

Del resto de la prueba testifical sacamos la conclusión de que Benigno se vio precisado a ejercitar un derecho de legítima defensa.

#### CONCLUSIONES DEL FISCAL :— :— :— :—

El señor Quintano relata los hechos del siguiente modo:

En las últimas horas del día 11 de Agosto de 1933, Valentín Gutiérrez Cambor, Lucio Díaz Vázquez y Laureano Rodríguez, que habían salido aquel día de la Cárcel de Pola de Siero, en la que habían estado como detenidos por supuestos autores del atraco cometido días antes contra Manuel Díaz Cabeza, se dirigieron a la panadería que en Valdesoto posee el procesado Benigno, hermano de aquél, al que creían culpable de haberlos denunciado a las autoridades, con objeto de reclamarle los jornales que habían perdido en los días de detención, haciendo lo en mala forma, huyendo al decirles el Benigno que entraran a cobrar, volviendo al poco tiempo, insultando al procesado, lanzando piedras contra la panadería y rompiendo algunos cristales, en cuyo momento el citado procesado, que se hallaba en el interior del establecimiento, con la puerta cerrada y sin correr riesgo alguno, se encaramó por un montón de sacos de harina al montante de la misma, haciendo con un revolver, para cuyo uso carecía de licencia, varios disparos, causando al Valentín lesiones de las que curó a los 49 días de asistencia facultativa, no quedándole defecto ni deformidad alguna y habiendo estado durante los mismos impedido para dedicarse a sus ocupaciones habituales.

Los hechos referidos constituyen un delito de lesiones y otro de tenencia de arma de fuego cometido en la Ley de 4 de julio de 1933, incurriendo el procesado en la pena de 4 meses y un día de arresto mayor y accesorias por cada uno de los dos delitos. En cuanto a la responsabilidad civil establece la suma de 500 pesetas de indemnización al perjudicado.

El representante de la Ley modifica sus conclusiones provisionales en el acto del juicio retirando la acusación en cuanto a la tenencia ilícita y la mantiene respecto a las lesiones.

#### INFORME DEL SEÑOR SUAREZ :— :— :— :—

El letrado defensor don Alfredo Suárez niega primeramente que su cliente sea autor del delito que se le imputa, ya que no existen pruebas suficientes que lo demuestren.

En otro caso alega la legítima defensa por entender que existieron los tres requisitos integrantes de tal existente agresión ilegítima necesidad racional del medio empleado para repelarla y falta de provocación.

Aduce el señor Suárez otras valiosas razones y termina su bri-

#### Se habían hecho circular unas hojas invitando a manifestarse a los huelguistas

TRUBIA.—La asamblea que los obreros tenían anunciada para hoy a las 3 de la tarde no se celebró; en un principio se dijo que había sido suspendida por el Gobernador, pero después se supo que debido a la presencia de una sección e guardias de asalto que el Gobernador había mandado como medida preventiva, los obreros decidieron disolverse, no ocurriendo incidente alguno. Cada día que pasa se acentúa más el temor de que este conflicto tenga una duración que en los primeros momentos no se sospechó, y que las consecuencias serán muy amargas; por esto deben las autoridades no dejar pasar el tiempo. Hoy la economía de Trubia está muy quebrantada y siguiendo este camino, nadie sabe a que fin habremos de llegar.

#### NOTA OFICIAL :—

El gobernador había autorizado a los obreros de Trubia para que celebraran una reunión a fin de tratar de la solución de la huelga. El señor Rico tenía especial interés en que se celebrara esta re-

unión, que había solicitado del director de la Fábrica permiso con el fin de que los obreros pudieran reunirse en los comedores, en el caso de que la lluvia les impidiera celebrar la asamblea en el Campo de Quintana.

Pero la noche pasada han circulado por Trubia unas hojas clandestinas en las que se anunciaba una manifestación, una vez terminada la asamblea, y esto obligó a la autoridad gubernativa a adoptar las medidas de previsión necesarias para impedir se llevara a cabo tal pretensión.

Al efecto, envió ayer a Trubia varios guardias de asalto, para que en unión de la guardia civil de aquel puesto impidieran se celebrase la manifestación.

Momentos antes de las tres de la tarde se reunieron en el Campo de Quintana unos 500 obreros, hallándose en dicho lugar el capitán de asalto, señor Arnot, y el inspector, señor Boada.

Uno de los obreros subió a la tribuna y dijo que se suspendía la reunión en vista de que se habían enviado a Trubia fuerzas de asalto.

Se vende «FIAT 514», furgón, propio para reparto; en perfecto estado de conservación y funcionamiento. Informa esta Administración

llante informe interesando la absolución.

#### Señalamientos

Laviana.—Contra Hermenegildo Forcello, por robo. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Tamés.

Villaviciosa.—Contra Eugenio Guallart Martínez, por lesiones y daños. Abogados, señores Cifuentes y Loredo; procuradores, señores Sors y León.

#### SECCION SEGUNDA

##### JUICIO ORAL

Siero.—Contra Ceferino Nievesa Noval, por homicidio frustrado y tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Cabanilles.

Siero.—Contra Benigno Díaz Cabeza, por tentativa de homicidio y tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Suárez; procurador, señor León.

#### SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Don Jovino Bertrán, con don José Patallo Alonso e hijos de Lacazette, sobre tercería de dominio. Procuradores, señores Cabañas y León. Ponente, señor García Obeso.

Mieres.—Doña Dolores Manuela González, con don José Ramón Rivaya y el fiscal, sobre divorcio. Procurador, señor Cabañas. Ponente, señor Pintado.

## UJO

### RESULTADO DE UNA SUSCRIPCION :— :— :—

Como ya habíamos anunciado, el día 25 del corriente quedó cerrada la suscripción que se había iniciado en favor de nuestro vecino Eusebio Ríos Hierro, y que da cumplida nuestra misión dando a conocer el resultado de la misma, para conocimiento del interesado y de las caritativas personas que le ayudaron con su limosna.

Suma de la lista dada a conocer anteriormente, 68,10 pesetas.

Don Cándido García Casero, 1 peseta; don Maximino Mier, 3; don Manuel Moratinos, 1; don José María González González, 5; señora viuda de Cardeñoso, 1; don Antonio Cardeñoso, 1; don Dámaso Asensio, 5. Total, 85,10 pesetas.

Al propio tiempo y en nombre del referido Eusebio Ríos, damos las más atentas y expresivas gracias a todas las personas que tuvieron a bien socorrerle.

Anúnciese en REGION, el periódico de más circulación de Asturias.

# La construcción de un Macelo en Mieres

## A confesión de parte...

Muchos infelices trabajadores que creen que la "revolución social" les proporcionaría vivir en la abundancia de bienes materiales y afirman esa revolución como algo indispensable para que la clase pueda vivir sin preocupaciones ni agobios económicos, deben de pensar y meditar no sobre lo que dicen los antirrevolucionarios sino lo que manifiestan algunos conspicuos de su campo:

"Quienes bajo el régimen zarista de Rusia anhelaban una su versión profunda, e incluso luchaban por ella, se cansaron pronto, derrocado el Imperio, de un sistema dictatorial que imponía enormes sacrificios, que obliga a trabajar doce, catorce y dieciséis horas, por exigencias de la revolución, que racionaba los alimentos, que dictaba privaciones soliviantadoras. Las masas ingenuas que pedían la revolución también se consideraban defraudadas. ¿Era aquélla la emancipación del proletariado? ¿Era aquélla la victoria de la clase obrera?..."

"Ni libertad ni pan. Y, en cambio, más trabajo, más sacrificios que bajo el zarismo. Sin embargo, aquélla era la revolución, la emancipación del proletariado, la victoria de la clase trabajadora". Pero no lo creían así los proletarios impreparados, los que creían que una revolución tan honda los harían felices a los dos meses..."

"Es indudable que la revolución socialista no puede lograrse sin el período dictatorial, y que "impliquen privaciones formidables para la clase trabajadora. Decididas a esos obreros anarco-comunistas que vociferan en bandadas por las calles de la ciudad preconizan do la dictadura del proletariado—que no es tal, como creo haber dicho sino la dictadura "sobre el proletariado"; decidles que la revolución socialista los "hará trabajar diez y seis horas y que sus mujeres tendrán que esperar por un kilo de pan dos días a las puertas de las tahonas, y que si se re-

velan serán fusilados, y que en ningún caso podrán escribir ni hablar lo que piensan, si lo que piensan no es lo que piensa el Gobierno, y que el Gobierno les fijará su residencia allí donde falte la mano de obra, y que los separará, si hace falta, de sus mujeres y de sus hijos respectivos, y que no podrán vestir, ni calzar, ni comer, durante algunos años, como visten, calzan y comen hoy bajo el régimen capitalista".

"Agregadles que el Gobierno les pagará jornales bajos y les venderá los artículos caros para poder competir en el mercado exterior con el "dumping" del capitalismo". Si supieran lo que es una revolución socialista, la mayoría de los extremistas no la preconizarían con tanto ardor".

(Antonio Ramos Oliveira, redactor jefe de "El Socialista". Del libro Nosotros, los marxistas, páginas 217 y 218)".

Desde que a los socialistas les echaron del poder su conducta es otra muy distinta, porque muchos de ellos quieren y desean lo que en un momento de lucidez y sinceridad manifestó con pinceladas sombrías don Antonio Ramos Oliveira.

Si ese es el bienestar que aguarda a la clase trabajadora después de la revolución social y que yo creo sin perjuicios, honradamente, que no es ni puede ser otro, los obreros seremos tontos todos y más los que luchan por su advenimiento sino cambiamos radicalmente y encaminamos nuestros esfuerzos a luchar valiente y noblemente, dentro del orden y de la legalidad para mejorar, como es posible, sin revoluciones, nuestras condiciones sociales de vida.

La cuestión es clarísima, morir para implantar la revolución y, después, los que queden, morir de hambre.

Moreda, 26 Abril de 1934.

Vicente MADERA PEÑA

## DETENCION DE UN RECLAMADO EN AVILES

### Fué trasladado inmediatamente a Trubia

AVILES.—En el Cuartel de la Guardia civil de esta villa se recibió aviso de Trubia interesando la detención de un individuo al que se reclamaba por suponerse complicado en la organización de un golpe que, según noticias, se intentaba dar en aquella localidad. El individuo en cuestión se llama Adolfo García Lozano y fué detenido a las cinco de la mañana de ayer, en el barrio de La Maruca, de esta villa.

Ingresó en la cárcel de este partido, en la que estuvo solamente dos horas, pues se le trasladó a Trubia, donde estaba reclamado.

DE MARINA :— :— :—

Se devolvió a la Superioridad, debidamente informado, el expediente promovido por el vecino de Salinas don Manuel Galán, que solicita autorización para ampliar un edificio en la Dársena de San Juan de Nieva, con destino a comercio.

## TURON

### ENLACES MATRIMONIALES

LES :— :— :— :— :—

En la iglesia de San Martín (Turón), tuvo lugar hace días el grato suceso de unir para siempre en lazo matrimonial a la bellísima y de todas veras simpática señorita Marijita Fraile López, hija del que fué queridísimo farmacéutico don Mauricio, con el muy apreciado industrial turonés don Senén Alvarez, descendiente de una de las familias más estimadas de aquel laborioso valle.

Les dió la bendición nupcial el virtuoso párroco de San Martín, don José Fernández, compareciendo como padrinos la esbelta y angelical señorita Julita Fraile López, hermana de la desposada, y don Sergio Alvarez, prestigioso abogado, hermano del contrayente. Fueron testigos don Ramón González, hermano político del novio, y don César Revuelta, tío de la novia, que en Madrid disfruta de generales aspiraciones entre el gremio de los industriales, por su competencia y seriedad comercial.

Con tan fausto motivo hubo una deliciosa fiesta de familia, habiendo llegado desde Madrid la abuela de la novia D.ª Severina Revuelta, D.ª Andrea Cuevas, esposa de don César López y los simpatizantes hijos del matrimonio, Blanquita y Andresito López Cuevas.

Los recién casados, para los cuales pedimos todo género de venturas, salieron a recorrer distintos lugares de España, para regresar luego a Turón, en donde fijarán definitivamente su residencia.

Enviamos nuestra felicitación a las familias de los desposados, por este acontecimiento familiar.

También en la iglesia de San Martín se efectuará hoy el enlace de la elegante señorita Maximina Calvo con el culto joven don Manuel Díaz, hijo del conocido contratista de obras don Manuel Díaz Arias. Como testigos comparecerán la tía de la novia, doña Carolina Calvo Blanco, apreciadísima en todo el valle por su laboriosidad y el padre del novio.

La boda promete ser un acontecimiento en la vida turonesa por las amistades con que cuentan, tanto los nuevos esposos, como sus familias.

El párroco de San Martín, don José Fernández, será también el encargado de dar la bendición al matrimonio, al cual deseamos plena dicha en su nuevo estado.

## Ayer se efectuó la subasta de obras

Importa el presupuesto 457.383,65 pesetas.—Se dice que dimitieron varios ingenieros de Fábrica de Mieres

MIERES.—En la mañana de ayer y con las formalidades que la ley determina, ha sido adjudicada en el salón de sesiones de estas Consistoriales, la subasta provisional para la construcción del nuevo Macelo, cuyo proyecto aprobado es obra del joven arquitecto municipal señor González Villamil.

Tres han sido los que presentan pliego para la ejecución de esta importante obra, siendo muy pequeña la diferencia entre todos ellos habiéndose adjudicado al mejor postor que lo era el conocido contratista local don Florentino Llana, en la cantidad de cuatrocientas cincuenta y siete mil trescientas ochenta y tres pesetas con 65 céntimos.

Ahora esperemos a que en la próxima sesión municipal, esta adjudicación se haga con carácter definitivo, para de esta manera y aprovechando el buen tiempo que se avecina, den comienzo las obras, con la mayor celeridad posible.

### DIMISION DE INGENIEROS

ROS :— :— :— :—

Desde la tarde de anteayer jueves, viene insistentemente circulando el rumor, que nosotros solo a título de información recogemos, de que determinados ingenieros al servicio de Fábrica de Mieres, habían presentado la dimisión de sus cargos, fundándose en la situación anormal por que atraviesa y al estado que consideran de indisciplina en que se encuentran algunos obreros.

Para tratar de confirmar dichos

rumores, hemos hecho algunas indagaciones que no han dado resultado positivo alguno.

### NOMBRE RAMENTO DE

#### MAESTRAS :— :— :—

En la Gaceta de días pasados y en la relación de maestras que en la misma figuran asignándoseles escuelas en propiedad figuran las distinguidas señoritas mieresas María del Carmen Vigil, para Marchena (Sevilla) y María del Pilar Antuña Velasco, para San Tirso, en este concejo, pertenecientes ambas a las cursillistas aprobadas de 1931 y a muy respetables familias de la localidad.

Reciban nuestra felicitación.

### CERTIFICADOS DE CAPACIDAD

ACIDAD :— :— :—

A partir de esta fecha queda abierta la admisión de peticiones de certificados de capacidad que los vigilantes mineros deben hacer al subdirector de esta Escuela de Capacidades de Minas, entregando cada uno en la Secretaría de la misma una póliza de tres pesetas. No se dará certificado al que no cumpla dichos trámites de pedirlo por escrito—sin necesidad de reintegrar la instancia—y entregar dicha póliza.

En esta Escuela está expuesta la relación de los vigilantes que sin más requisitos que los arriba indicados tienen derecho al repetido certificado que no podrá en fregar la Escuela en el acto por tener que enviarlos todos a Madrid.

## CANDAS

### NECROLOGICAS

NECROLOGICAS :— :—

Con una gran concurrencia, sobre todo de la clase marinera, se celebró el miércoles en la iglesia parroquial el funeral por el eterno descanso del infortunado marinero de esta villa, Manuel Suárez, que, como saben los lectores de REGIONS desapareció en aguas de Ribadesella y pertenecía a la dotación del vapor pesquero de la matrícula de Avilés "Marujina". Acompañamos en el sentimiento a sus hijos y demás familia.

A la avanzada edad de cuarenta y cinco años y fortalecido con los Santos Sacramentos, dejó de existir don Alejandro Méndez, de familia muy apreciada en esta localidad.

A todos sus deudos, entre los que se cuentan don Anselmo y don Angel F. Méndez, alto empleado de la fábrica de Lugones el primero, y capitán de la Marina mercante el segundo, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

### BODAS

BODAS :— :— :—

Se han celebrado las de los jóvenes Marcelino González y Manuel Muñiz con las bellas señoritas Agustina Suárez y Juana Rodríguez, respectivamente. Enhorabuena.

### BAUTIZO

BAUTIZO :— :— :—

La señora de don Luis Miranda, nacida Concha García Prendes, ha dado a luz felizmente una hermosa niña que es la cuarta de sus hijas, a la que se puso en el bautizo el nombre de Paulina.

## VILLAYON

### DE SOCIEDAD

DE SOCIEDAD :— :—

Procedente de Buenos Aires llegaron: a Baidedo, don Jaime Lozano López, y a Trabada, don Eduardo López García.

Correspondemos a su salud dándoles la más cordial bienvenida.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Anselmo Lago, de Allande.

—Igualmente saludamos en Baidedo a las bellísimas señoritas Inés y Genoveva Rico Fernández de Arbiales (Allande).

—Después de estar unos días en Ponticiella salió para Valladolid el R. P. Lucio Francés S. J.

### PROXIMA BODA

PROXIMA BODA :— :—

En breve contraerá matrimonio el joven don Eulogio Méndez, de Carrio, con la agraciada señorita María Suárez de Valle.

### RELIGIOSAS

RELIGIOSAS :— :—

Coincidiendo con los días señalados para el cumplimiento del precepto pascual en Ponticiella, expuso con admirable sencillez y elocuencia las verdades de nuestra santa religión el sabio jesuita Lucio Francés.

A este sacrificio del párroco de dicha feligresía, don José Ferrera, correspondió la parroquia asistiendo en pleno a todos estos preciosos ejercicios.

siendo apadrinada por sus tios don Saturnino Muñiz y doña Josefina García.

Reciban sus padres y demás familia nuestra enhorabuena.

# El cursillo de conferencias sobre revalorización de menudos

## PARTICIPARAN EN EL VARIOS ILUSTRES INGENIEROS FELGUERINOS

LA FELGUERA.—Han despertado excepcional interés las conferencias científicas organizadas en la Universidad de Oviedo, y en las que toman parte entre otras personalidades, orgullo de la ingeniería española, ilustres ingenieros residentes en La Felguera, cuyas actividades en ese sentido darán un resultado fructífero en el desarrollo del tema sobre "Revalorización de los carbones menudos asturianos".

Para la conferencia que hoy día 28, pronunciará el ingeniero industrial don José Somonte, tenemos noticias de que son muchos los felguerinos que harán acto de presencia en la Universidad.

Se espera que del resultado de estos estudios se obtenga la utilidad y el provecho que tanto ha de beneficiar a nuestros carbones, y por tanto a la economía nacional.

### ENLACE MATRIMONIAL

En nuestra iglesia parroquial, anieron sus destinos con el sacramento del matrimonio la simpática señorita Sagrario García Blanco, de estimada familia de es-

ta villa y el culto joven don Isaías de la apreciable familia de Valde mora (León).

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio don Primitivo y doña Fermina García tía de la novia, firmaron el acta matrimonial, como testigos, el padrino y don Noé Bardón.

Bendijo la unión nuestro celoso párroco don Manuel Galán, celebrándose la boda, después de la ceremonia religiosa, en la intimidad.

Los novios salieron a recorrer varias poblaciones de España, fijando su residencia en Caut.

### DE SOCIEDAD

DE SOCIEDAD :— :—

Para Toluán, en donde se propone ampliar sus estudios con los conocimientos de la lengua árabe, ha salido nuestro querido amigo don Ignacio Sánchez, culto estudiante, antiguo secretario del colegio de segunda enseñanza de esta villa, quien a la vez solicitó permiso para ingresar, con este fin, en el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de la capital de nuestro Protectorado en Marruecos.

# Se aplazó la elección de alcalde por falta de "quorum"

**Recurso contra el nombramiento de secretario. -- La vacante de archivero.--Una queja contra la rectificación del censo electoral.--Se conceden licencias de construcción**

Preside el señor Martín que abre sesión a las seis de la tarde.

## RECLAMACION DE UN MAESTRO

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da cuenta de la reclamación formulada ante la Delegación de Hacienda por don Casimiro Argüelles, maestro de San Pedro de los Arcos sobre aumento de consignación de casa habitación, por no figurar en los presupuestos la cantidad que le corresponde percibir por dicho concepto.

## LICENCIA DE CONSTRUCCION

Se conceden licencias de construcción a los señores siguientes: Don Jacinto Abella Fernández, don Tito Reguera, don Francisco Díaz Alonso, don Rafael Martínez Miranda, don José Navia Aznaro, y don Aquilino Cimadevilla.

## RECLAMACION DES-ESTIMADA

Es desestimada la reclamación formulada por el señor Peralara, contra el exceso del pago de derechos de zanja.

## RECONSTRUCCION DE UN MURO

Se adjudica a don José Foncuera, las obras de reconstrucción del muro del castillo de Priorio, por el presupuesto de 1286,90 pesetas.

## PAGO DE EXPROPIACIONES

Se acuerda destinar 2649 pesetas para el pago de expropiaciones para la construcción de la carretera de Caces a Palomar.

## GRATIFICACION

Se concede la gratificación de 600 pesetas al Administrador de Arbitrios.

## MULTA POR DEFRAUDACION

Fue confirmada la multa impuesta a Joaquín Cueva Palacio, por defraudación del arbitrio sobre la sidra.

## PETICIONES DESESTIMADAS

Se desestimó la formulada por doña Corona Álvarez Vega, contra el arbitrio de canolones, por haber sido hecha fuera del plazo reglamentario.

## NOMBRAMIENTO

Fue nombrado vocal de la junta provincial de Beneficencia, el concejal don Armando Argüelles.

## ADQUISICION DE SEPULTURAS

Don José del Rosal solicita la adquisición de diez sepulturas de segunda y la permuta de otras dos en el cementerio Salvador.

La comisión informa la petición en sentido favorable, prohibiéndole las dedique a la construcción de un panteón.

El señor Prado Pevida, cree que no debe de accederse a la petición

Del Rosal, porque como se trata de una persona pudiente, debe de comprar las de primera clase. Se conoce que le gustan—dice— las sepulturas de segunda, y como éstas se venden más fácilmente, es de parecer que se desestime la instancia de dicho señor.

Propone, y así se acuerda, que vuelva el asunto a la Comisión.

## EL NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO

Don Luis Pérez del Río, juez de primera instancia de Belmonte y aspirante a la plaza de secretario del Ayuntamiento, presenta recurso de reposición del acuerdo en virtud del cual se nombró secretario al señor González, Ochoa.

El recurso fué desestimado.

## PROVISION DE LA DE ALCALDE

Como no hay número suficiente para el quorum, propone el señor Martínez se deje el asunto para otra sesión.

El señor Argüelles, entiende que debe procederse a celebrar la votación.

Insiste el señor Martín en que como no hay mayoría absoluta no se puede tratar en esta sesión del nombramiento de alcalde.

En vista de esto queda nuevamente aplazada la elección de alcalde.

## LA PLAZA DE ARCHIVERO

El señor Calzón desea saber porque no se trae a resolución el concurso abierto para la provisión del cargo de archivero.

El señor López Cuesta dice que hubo empate en la propuesta del nuevo archivero, y quedaron en que los señores Miaja y el catedrático señor Vallina presentaran un informe respecto al resultado del concurso.

El empate surgió porque el señor San Martín se retiró del Tribunal.

El señor San Martín, dice que se retiró porque no se han cumplido los trámites reglamentarios.

Pide el señor Calzón que el alcalde vea la manera de resolver este concurso, cuanto antes.

## LA RECTIFICACION DEL CENSO

El señor Prado Pevida, dice que a las 2.100 reclamaciones de inclusión en el censo electoral, se admitieron 1.182, y el resto fueron rechazadas por no justificar la edad.

El señor Landeta ratifica lo dicho por el señor Prado, y propone que el alcalde se dirija a la Dirección General de Estadística pidiendo se conceda un nuevo plazo, para la inclusión de los que no fueron admitidos en el censo.

## LOS COMEDORES ESCOLARES

Denuncia el señor López Cuesta, que los comedores escolares no funcionan con la normalidad debida a causa de que el Ayuntamiento no abona la subvención que tiene asignada.

El alcalde promete ocuparse del asunto.

Se formulan otros ruegos y se levanta la sesión.

# Información de Gijón

## SALIO AYER PARA CUBA Y MEJICO EL "CRISTOBAL COLON"

## Mañana llegará el "Habana"

GIJON.—Recaló en el Musel ayer el trasatlántico "Cristóbal Colón".

Embarcó 40 pasajeros y 40 toneladas de carga general y continuó viaje a Coruña.

—Mañana, domingo, se espera el "Habana" procedente de los puertos de Cuba y Méjico.

Conduce 123 pasajeros y 89 toneladas de carga general.

## EL EDIFICIO DE LA FUNDACION BATALAN

## Se envía el expediente al gobernador

GIJON.—Por la Alcaldía se envió al gobernador civil para que lo eleve al ministro de la Gobernación, el expediente relativo a la construcción, en Santa Catalina, del edificio escuela de la Fundación Batallón.

## LA CONSTRUCCION DEL MURO EN EL ARBEYAL

## Comisión a Oviedo

GIJON.—Hoy se trasladarán a Oviedo los concejales don Severino Cadavieco, don Higinio Rodríguez y don Pedro Alvarez, acompañados del vecindario de Jove, con objeto de visitar al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia para tratar de la construcción del muro de defensa en la playa del Arbejal.

## FUNCION ESCOLAR EN LOS CAMPOS ELISEOS

## Se celebrará el viernes próximo

GIJON.—La Comisión municipal de Instrucción pública organiza para el próximo viernes una función en obsequio a los niños de las Escuelas públicas. Se celebrará en el teatro de los Campos Eliseos.

## RECOPRAREIS EL VIGOR PERDIDO



Dos o tres cucharadas de CARNE LIQUIDA le harán más bien que todas las medicinas y no le cargarán el estómago como las comidas pesadas.

**CARNE LIQUIDA**

Del Dr. Valdés-García, de Montevideo

# Pago de jubilaciones y subsidios a los obreros de la construcción

**El alcalde interesa la designación de vocales.--Acepta el puesto que se le ofreció teniendo en cuenta que es gratuito**

GIJON.—El alcalde manifestó a los periodistas que se había dirigido a los Sindicatos Patronal y Obrero del Ramo de la Construcción, participándoles que había dado cuenta a la Comisión municipal que interviene en las negociaciones para el arreglo del conflicto del reglamento que le enviaron por el cual se regula el régimen de jubilaciones y subsidios por enfermedad, exponiéndoles su agradecimiento y el de la Comisión por tal deferencia.

Al propio tiempo, les ruega que nombre los cuatro vocales en propiedad y otros tantos suplentes por cada Sindicato para que pueda funcionar cuanto antes esa Comisión.

También les hace presente que, tanto él como el secretario letrado del Ayuntamiento, a pesar de las muchas ocupaciones que tienen, y dado el alto fin social de esa Institución, aceptan los puestos que se les asignan, teniendo en cuenta que son de carácter gratuito.

## LOS ARRENDAMIENTOS DE PARCELAS

## El pago de la renta

GIJON.—Se advierte a los arrendatarios de parcelas que, a partir de hoy y hasta el 15 de Mayo, pueden pasar por el Negociado de Recaudación a recoger el recibo de la renta correspondiente al año actual.

Transcurrido ese plazo se procederá contra ellos por la vía de apremio.

## CONTRA LA ADULTERACION EN LA LECHE

## Dos vendedores multados

GIJON.—Los veterinarios municipales denunciaron a los campesinos Rafael González, de Carreño y Arminda Pombona, de Trubia, por haberles ocupado, al primero, diez litros de leche adulterada y a la otra, veinte en las mismas condiciones.

El alcalde impuso a los denunciados veinte y cincuenta pesetas de multa, respectivamente.

## UN COMPLICADO EN LOS SUCEOS DE DI-CIEMBRE

## Se presenta y pasa a la cárcel

GIJON.—La guardia municipal presentó ayer en el juzgado de instrucción del distrito de Oriente, al obrero Angel Bedriñana González, conocido por "Pachón", reclamado por la autoridad judicial como supuesto complicado en los sucesos desarrollados en nuestra población durante el mes de diciembre con motivo de la huelga general.

Después de prestar declaración ingresó en la Cárcel del Coto.

## PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: Sesiones de cine sonoro. A las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "Hoy o nunca".

TEATRO DINDURRA: A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Guerra de valeses".

TEATRO ROBLERO: A las mismas horas que en el anterior: "Anuncios por palabras".

SALON DORE: Cine mudo, sesión continua desde las siete y media: "De la misma cuna".

GIJON CINEMA: A las siete y media y a las diez y media: "La fruta amarga".

CINE ROXY: A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Aviones y fieras".

Nuestro teléfono: 1517

## "LA POSITIVA"

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Camprimido Piedra artificial y Yeso

— DE —

### Eugenio Pastor Kibel

(Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland "ZIURRENA", el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

### ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION

### GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

# PROFESIONALES

## R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.  
Gil de Jaz, 8, entresuelo.  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Teléfono 2.700. OVIEDO  
Teléfono 3697

## Manuel Collantes A. Buyla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5  
Uría, 72, pral. Tel. 31-26

## DOCTOR ALBERTO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

## ALBERTO CANDUELA

de la Beneficencia Municipal. Especialista en enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

## Dr. GOMEZ

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos.  
Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Uría, 56, pral. Tel. 30-72

## PEDRO G. QUIROS ISLA

Jefe clínico del H. M. Provincial. Nerviosas y mentales.  
Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º

## MARIO ESCALERA

Medicina y Cirujía General. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.  
Diatermia — Rayos ultravioleta  
Uría 52 1.º OVIEDO Tlf. 3950

## JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4  
Uría, 48, 3.º. Telef. 35-50. Oviedo

## DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
CORRIDA, 79.—GIJON  
Alojamiento económico y reservado

## José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uría 50, 2.º. Teléf. 2816

## LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA  
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.  
Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2168

## A. CANGA

MEDICO. Análisis clínico. Santa Cruz, 6, primero. OVIEDO

## Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.  
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.  
Horas de consulta de 9 a 12½

## Melquiades CABAL

Médico del Hospital Provincial. Medicina interna. — Pulmones — Corazón  
Cirugía de la tuberculosis  
RAYOS X  
Magdalena 29, 1. OVIEDO

## E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

## MARTINEZ GUIASOLA

Médico del Hospital Provincial. ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON  
Teléfono 3.008 OVIEDO  
Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

## Francisco Coronado

Medicina y Cirujía del Aparato Respiratorio. Medicina interna. Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5.  
Campomanes, 26, pral.

## Antonio de Bascarán Asúnsolo

MEDICO OCULISTA  
PALACIO VALDES, 9  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

## SANTIAGO ROMERO

Médico Oculista.  
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8.  
Teléfono 24-02.—Oviedo.

## ELIAS DIAZ

MEDICO-OCULISTA  
Cabo Noval, 5.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

## Joaquín García Morán

Traslada su consulta de enfermedades del aparato digestivo a Marqués de Santa Cruz, 6 principal

## GARCIA COSIO

Médico del Dispensario Oficial. Antituberculoso.  
CORAZON Y PULMONES  
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5.  
Uría, 30, 1.º. Teléfono 3564

## Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL ( Autorizado: 100.000.000,00  
Desembolsado: 51.355.500,00  
Reservas: 63.026.907,21

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.

Eu Asturias: Arriadas Luauco Ribadesella  
Avilés Llanes Salas  
Cabañaquinta Mieres Sama de Langreo  
Cangas de Onís Navia Tineo  
Colunga Pola de Allande Trubia  
Grado Pola de Laviana Vegadeo  
Gijón Pola de Lena Villaviciosa  
Infiesto Pravia

### OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales e ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual

Imposiciones (A seis meses 3,60 por ciento.

A vencimiento fijo (A un año 4 " "

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación.

CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

## Para colocar su dinero

seguro y que le produzca un buen interés, compre un SOLAR en la CIUDAD DE NARANCO que se venden hasta el 31 de Mayo próximo a menos de la mitad de su valor.

Por su orientación y proximidad a la calle Uría, su Urbanización que será completa y moderna, por que en 22½ meses se hicieron 131 propietarios con 61 casas construidas, 11 en construcción y 15 solicitadas para construir y por que en cuanto termine el Ayuntamiento las grandes obras de ensanche (en construcción) hasta la Ciudad de Naranco, será el sitio de más porvenir de Oviedo y quedará rápidamente convertida en una pequeña y moderna Ciudad.

Puede comprobar cuanto queda expuesto pidiendo informes a Uría 30, Tel. 3969 y 2152 o en sus oficinas.

El día 31 de Mayo se suspenden las ventas hasta que se construya lo vendido y los precios y ofertas en tramitación finalizarán ese día.

Para subir a Naranco hágalo por la Ciudad de Naranco, camino más corto, mejor y sin molestias de coches. JULIAN RODRIGUEZ.

# Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS  
0,50 PTAS. CADA PALABRA MAS 0,05 PT3.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El importe de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

## Industria y Comercio

RECORDATORIOS y libros de comunión. Gran surtido y precios económicos. Librería Imprenta "Cervantes". Casal, 7. Oviedo.

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquin de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios. Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

CALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. Garcia. Uría, 29. Al lado de "El Carbayón".

PAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimañevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. Se compran papeletas del Monte de alhajas de oro y plata.

## VENTAS

OCASION. A precio muy ventajoso vendo en Somio chalet nuevo todo confort con garage, parral, jardín, frutales y huerta. Ramón Insula. Posada Herrera, 5. Oviedo.

VENDO casina libre, límite Oviedo, 130 días de buques, siete vacas y aperos de labor. Precio cincuenta y cinco mil pesetas. Felipe Gutiérrez, Caveda, 35, primero.

COMPRESOR Yngersoll 18-24 caballos, se vende, estado semi nuevo. Informes: Agencia "Ronios". Cervantes, 19, tercero, derecha.

VENTA. Urge vender Renault quince caballos, cerrado, lujo, solo veinte mil kilómetros, pesetas 3.850. Renault, ocho caballos, patente pagada, cubiertas nuevas, poco uso: 2.000 pesetas. Informes, Teléfonos, Siero.

VENDO casas, solares, chalet, caseríos, minas, establecimientos y también compro casas. Dueñas, 9. Blanco.

SE VENDEN tres autobuses marca "Dion Bouton", seminuevos. Informes: Linares Rivas, 17, primero, Gijón.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

## Varios

OPOSICIONES próxima convocatoria Taquimecanógrafas, Marina, Aduanas (admiten señoras, no exigen título). Informes: Pelayo, 13, tercero.

ALQUILASE casa grande propia pensionada, sociedad, oficinas. Razón: Sol, 11, tercero.

CLASES francés. Precios económicos. Dirigirse Jovellanos 38, segundo, derecha.

TRASPASO. Se hace en Cistierna (León) de un acreditado comercio de tejidos, paquetería, loza, ultramarinos, muebles y una bonita sección de 0,95 única en la localidad, por no poderlo atender. Se facilita vivienda en la misma casa donde está instalado el comercio. Para informes, José Pérez, en dicha villa.

ALQUILASE magnífico chalet en Ciudad Jardín, frente Stadium, calefacción, cuarto baño, garage, jardín. Informes en el mismo.

SE TRASPASA un bonito local propio para cualquier negocio con su instalación en Cabo Noval, 4. Informes, Rosal 41, primero.

SE TRASPASA acreditado comercio mixto "El Arco Iris" sito en La Villa. Informes: Alcohola Andaluza. Mieres.

200 PTAS. mensuales y comisiones a productor seguros generales que prueba sus actitudes trabajando exclusivamente esta capital. Inútil solicitarlo personas ajenas estas condiciones. Demandas sólo por escrito al número 935. Apartado 99. Publicitas.

ALQUILASE en Ventosilla "Villa manín" casa para temporada o por año, por el mismo precio, moderado, a persona de confianza. Informes: Tomás Moreno, José Tardié, 9.

CLASES mecanografía Vidal sin mirar teclado rapidísimo. Taquigrafía, cursos rápidos. Cavadonga, 2, primero.

CRONICA. Publica una amenisíma crónica de la vida femenina en Cataluña, titulada "El triunfo de la mujer en Sitges", con hermosas fotografías de la "Señorita Cataluña", la "Señorita Ondina" y la "Señorita Chófer". "Ocho días de camarera en un hotel", último capítulo de este intrigante reportaje sobre la vida interior de un hotel madrileño. Además: "Los vencedoras en el concurso de las jóvenes vampiras celebrado en Hollywood".—"La mujer al volante": aventuras y desventuras de una conductora inexperta.—"El Arca de Noé en pleno Madrid".—"Diana moderna" página de Federico Ribas. "Tres fotografías de arte" por Manassés.—"Actualidades". Compre usted CRONICA: 30 céntimos.

# «ANTIRREUMATICO FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORS AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

## Momentos graves

Un jarro de agua fría, más punzante aún en esta primavera tan fría a la subida de la temperatura, acaba de caer sobre el espíritu es pañol para apagar el justo hervor con que se había acogido la promulgación de la Ley de Amnistía. Para que nadie pueda entregarse a festejarla con la alegría que el suceso ha revuelto en todos los corazones, y después de tantas cosas desagradables como hubimos de presenciar durante su discusión en el Congreso, se produce una grave alteración de la normalidad política, cuyas consecuencias no sabemos en este momento donde llegarán y hasta dónde alcanzarán. Si nos lo permitiera el respeto que como ciudadanos tenemos para la autoridad constituida, nos atreveríamos a ver en estos momentos a algunos de nuestros políticos, igual que chiquillos desesperados ante el festín que su impaciencia malogró.

El resultado, prescindiendo de comentarios y sintetizando los hechos, es que se ha abierto un abismo de discrepancia entre el Jefe del Estado, el Gobierno y el Parlamento. Su Excelencia ha sentido un vacío en el lugar donde creyó encontrar a sus ministros. Estos no bailaron a su Excelencia donde pensaron que era su puesto. Y la Cámara siente su dignidad agredida, vejada, y, lo que tal vez sea peor, en la necesidad de defenderse. No puede producirse una situación más grave. Porque su gravedad es tal, que ya no se sabe si lo que peligra es la República, o es la propia España.

Pensando que todo ello no puede ser obra de la casualidad, hay que pensar también: ¿quién tiene la culpa?

Porque la fatalidad no es capaz de llevar a cabo una obra tal, que de seguro tiene asustados a estas horas a sus propios autores. Fue torpeza, primero, la obstrucción en las discusiones. Por si aquella cascada de enmiendas no expresaba con bastante elocuencia la enemiga que algunos sectores experimentaban hacia el proyecto, vino a decirnoslo mejor en la sesión final aquel dolorosamente involuntario combate tabernario. Ahora viene esto... ¿Será todo uno, obra de los mismos, medio para iguales fines, bilis de idénticas contradicciones...

No averiguemos, pues de seguro será mayor nuestra amargura que la vergüenza de los otros. Además es mucha la excitación de los ánimos para detenernos con la serenidad debida en estas disquisiciones... Son otras las actividades que a cuerpos y almas reclama la situación. El bien de todos exige que prescindamos de ello, aunque desgaradamente se nos lancen al rostro frases como ésta: "...debe entregarse el Poder al partido socialista que, entre todas las agrupaciones exentas de culpa en el gravísimo conflicto actual, es el más potente.

Prescindamos de la indignación que esto nos produzca, y lleguemos en nuestros esfuerzos y sacrificios, hasta darle todo por la República. Y no como ellos que por la República olvidaban a España, sino, por si acaso a España le importa algo en estos momentos la salud de la República.

## NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



El ilustre ingeniero industrial don José Somonte, que hoy abrirá el ciclo de conferencias que se celebrará en la Universidad sobre la revalorización de carbones menudos que puede ser base de solución para el conflicto minero de Asturias.

(Foto REGION).

## Actualidad - comentada

### Gandhi o el indio inmortal

No se trata de ningún título de novela por entregas, ni tampoco de un drama policiaco. La verdad auténtica, no puede desvirtuarse con un simple epígrafe.

Al indio de renombre universal, renombre ganado a base de su sometimiento estomacal, continuador de la heroicidad de aquel famoso alcalde de Cork, le han sometido a una nueva prueba. Unos indios de casta —bravos y nobles, como es natural— atentaron contra Gandhi.



Le destruyeron el automóvil que ocupaba y tres de los ocupantes resultaron heridos. Únicamente Gandhi resultó ileso. Tenía que suceder así. Los predestinados a la inmortalidad material, no resultan nunca alcanzados aunque un camión se meta en la acera. Pero Gandhi quiere morir. Pa-

ra protestar del atentado va a dejar de comer unos cuantos días más.

A Gandhi lo tiene ya catalogado el humorismo español. Ramón Gómez de la Serna, por ejemplo, circense cronista nacional, le ha llamado en una ocasión: "el tonto del circo".

Evidentemente: es tonto quien pudiendo comer demasiado, se muere de hambre en estos momentos históricos en que el mundo se destroza entre sí por un plato de lentejas.

Lo más grave del ayuno voluntario de Gandhi, es que Gandhi puede quitarle un medio de comer a cualquiera de esos misticadores fakires que se entierran en un ataúd con un par de jamones debajo del brazo.

Pero quien como Gandhi ha ayunado muchas veces y ha salido ileso de un formidable atentado personal, puede considerarse inmortal.

Nosotros conocimos a quien se perforó el cráneo de un pistoletazo y no murió por saltarse la masa encefálica.

Pero a quien no coma durante ocho días consecutivos sin truco, no lo hemos hallado nunca jamás, ni lo concebimos tampoco. EME.

## UN ACTO DE CARIDAD A FAVOR DE LOS CIEGOS

### Debe ayudarles la caridad pública

Ayer estubo en esta Redacción el popular Rafael Muñiz, conocido por "El Ciego", quien nos dijo que una persona caritativa que no dijo su nombre y que, como es natural, no pudo reconocer, porque le falta el sentimiento de la vista, le entregó sesenta pesetas para que las repartiera entre los compañeros ciegos más necesitados.

Rafael hizo la distribución entre los siguientes compañeros, a razón de ocho pesetas cada uno: Antonio Díaz, Plácido Fernández, Manuel Cabal, Francisco Grandal, Manuel Álvarez, José Díaz y Pedro Muñiz.

El resto de cuatro pesetas lo repartió en participaciones de lotería entre los mismos necesitados.

SABAL

## DE SOCIEDAD

### PROXIMA BODA

Para el día dos de Mayo, a las once de la mañana, está anunciada el matrimonial enlace de la gentil señorita Alicia Álvarez hija del conocido industrial don Santiago, con el repulado médico don Angel González Luengo.

La ceremonia se celebrará en la Iglesia de San Juan el Real.

Vaya por anticipado nuestra felicitación a los novios y a sus muy distinguidas familias.

### VIAJES

Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Ulpiano Cervejo y su distinguida esposa doña Paulina.

Del mismo lugar la bella señorita María Luz Vázquez.

Se encuentra en Oviedo el joven licenciado en Filosofía y Letras don Antonio Rodríguez Sampeiro.

Domingo, lunes y martes, Exposición general en ALMACENES SIMEON. Entrada libre.

Después de pasar unas horas en Oviedo ha regresado a León el gobernador civil, don Julio García Braga.

Saludamos en Oviedo a los cultos jóvenes falguerinos don José María Cambor y don Enrique González Menéndez, que vienen a nuestra ciudad a realizar gestiones sobre el VI Certamen provincial de Trabajo.

Después de pasar una temporada en Sama regresó a la capital la bella señorita Maruja Martínez.

Salió para la Habana la señorita Pepita López, de Rodríguez, acompañada de su monísima hija Paulina.

—Para Coruña las señoritas Neila López de Rodríguez y Luz González de Calunga.

—Saludamos a las bellísimas señoritas Carmina Rubiera y Carmina Gutiérrez, de Carbayín y Mieres, respectivamente.

—Se encuentra en Oviedo el joven comerciante de Santander, don Marcelo E. Díaz.

## SE APRUEBAN LOS TITULOS DEL REGLAMENTO DE LA CAMARA

### Reunión de la Comisión parlamentaria

MADRID.—Ayer mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión parlamentaria del Reglamento. Según manifestó el señor Besteiro, fueron aprobados los dos últimos títulos del Reglamento de la Cámara, los cuales se refieren a la reforma de la Constitución y a la del Reglamento.

Los periodistas preguntaron al señor Besteiro si habían acordado lo que puede considerarse "régimen de Cortes abiertas" el funcionamiento de las Comisiones.

—Al principio —contestó— se habló algo de ello. Después yo formulé mi criterio personal, el cual consiste en que se puede hacer algo de eso, pero estableciendo la apertura y cierre de la sesión pública. Es decir, que el presidente de la Cámara abre la sesión y en ella se acordará la reunión de las Comisiones. Una vez terminada la labor de éstas volverá a ser cerrada la sesión. De todos modos, me volveré a ocupar de eso en la próxima reunión de la Comisión.

## LAVAD CON JABON "VETUZTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

## ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

### En el Campoamor

#### "EL HOMBRE INVISIBLE"

Película fantástica, como todas las producciones de Wells, pero en retentiva, admirablemente realizada y sin escenas truculentas que suelen infundir pavor en el ánimo más sereno.

Por prejuizar el "film" algo escalofriante, fué por lo que varias señoritas, demasiado impresionables, se abstuviéron de acudir al Campoamor.

Pese a estos falsos temores de algunas bellas incondicionales a nuestro primer coliseo, la cinta, repetimos, no fué truculenta.

Bien es verdad que hubo crímenes, asesinatos, un descarrilamiento, etc., pero todos estos eventos han acaecido de una manera inesperada y bajo la acción de un mano criminal completamente invisible.

El protagonista de la obra, que lleva una vida consagrada a la Ciencia, logra descubrir una substancia química con la que se hace invisible. Mas no pudiendo volver a su estado primitivo, se dedica a sembrar la inquietud por todas partes, con el juicio extraviado y torturado por la idea de recobrar la visibilidad.

El interés del público crece a medida que se suceden las escenas esperándose que de un momento a otro la policía, que agota todos los recursos, detenga al ser extraño y peligroso.

Por fin, llega a herir al hombre

## CALVO SOTELO ACUDIRA EN BREVE AL PARLAMENTO

### Pide que se ponga a discusión su acta de diputado

MADRID.—Se aseguraba ayer noche en el Congreso que el señor Calvo Sotelo ha rogado telegráficamente al presidente de la Cámara que en la primera sesión que se celebre se ponga a discusión su acta de diputado, con objeto de poder tomar parte en el debate político que se planteará sobre la tramitación de la crisis actual.

## FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS

El día 28 de abril, a las siete, en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, se celebrará junta federal ordinaria.

Se ruega la puntual asistencia.

invisible, que termina en un sanatorio, y al morir, es cuando recobra la forma primera.

Los numerosos asistentes al Campoamor se entretuvieron con la proyección de tan fantástica película.